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EXEMPLARA A SARCINILOR ECONOMICE
ZLATNA
intrarea

Creșterea gradului de prelucrare
și diversificare a produselor

asigură depășirea indicatorilor de plan
a noii uzine

de cupruTovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, i-a fost adresată o telegramă de către Comitetul Județean Alba al P.C.R., în care se raportează intrarea în funcțiune a noii uzine de cupru din orașul Zlatna.în telegramă se relevă că noua capacitate de producție, care evidențiază eforturile deosebite depuse de comuniști, de toți oamenii muncii din județul Alba pentru transpunerea exemplară in pracr tică a sarcinilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu referitoare la dezvoltarea bazei de materii prime, este echipată cu utilaje și agregate realizate în țară.Exprimind cele mai vii mulțumiri pentru amplasarea acestui important obiectiv industrial în orașul Zlatna, fapt ce a creat noi locuri de muncă și contribuie la dezvoltarea acestei străvechi așezări, oamenii muncii din județul Alba încredințează pe secretarul general al partidului că vor acționa cu hotărîre pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a prevederilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal.(Agerpres)
Olimpiada Internațională de Fizică, ediția a XlX-a

SUCCES DE PRESTIGIU
AL ELEVILOR ROMANIDesfășurată intre 22 iunie și 2 iulie a.c. în localitatea austriacă Bad IschI, cea de-a XlX-a ediție a Olimpiadei Internaționale de Fizică a prilejuit un nou și strălucit succes al reprezentanților elevilor români, între cei peste 130 de partici- panți, reprezentanți a 27 țări din 5 continente ale lumii, cei 5 elevi care au alcătuit echipa României au obținut un premiu I și patru premii II, ocupînd în clasamentul general locul I, atît în ceea ce privește punctajul general (cu 10 puncte în plus față de următoarea clasată, echipa U.R.S.S.) cît și valoarea premiilor individuale.I-am întîlnit pe cei 5 tineri fizicieni români la Ministerul Educației și învățămîntului unde, în cadrul unei festivități devenite de acum tradiționale, li s-au înmînt diplome speciale, au fost felicitați cu căldură. Iată, înainte de toate, numele lor : Popescu Costin-Radu, clasa a XI-a, Liceul de matema- tică-fizică „Nicolae Bălcescu" dm ^''c'irești. premiul I. Gavri- lă Cristian, clasa a XlI-a, Liceul de matematică-fizică nr. 1 din Brașov, premiul al II-lea, Diaconescu Duiliu, clasa a XII- a, Liceul de matematică-fizică „Ștefan cel Mare" din Suceava, premiul al II-lea, Simion Ștefan, clasa a XlI-a, Liceul de matematică-fizică „I.L. Caragiale" din Ploiești, premiul al II-lea, Ciobică Lucian, clasa a XI-a, Liceul industrial „E. Hurmu- zachi" din Rădăuți, premiul al II-lea. „Avem, intr-adevăr, niște elevi excepționali — ne spune profesorul universitar doctor Dan Iordache, de la catedra de fizică a Institutului Politehnic din București, conducătorul delegației noastre — și ceea ce aș vrea să precizez de la bun început este faptul că toți reprezentanții noștri la această a XlX-a ediție a Olimpiadei Internaționale s-au aflat la o pri-

în privința noilor tehnologii, a modernizării celor existente, realitatea este aici, la TURNATORIA DE PIESE DIN FONTA PENTRU MAȘINI-UNELTE din Rimnicu Sărai, revelatoare. Colectivul întreprinderii a înțeles pe deplin faptul că în raportul producție-productivitate rolul central revine modernizării tehnologiilor, introducerii pe scară largă a progresului tehnic în toate compartimentele și în special in sectoarele de bază, cele care susțin fluxul constant al întregului proces. Pentru întreprinderea rîmniceană, unul din obiectivele principale ale actualului cincinal îl constituie dublarea productivității muncii.
REPERELE ACIUAI

mă asemenea confruntare de anvergură, în timp ce majoritatea celorlalți concurenți aveau la activ cel puțin 2—3 experiențe internaționale. Cu toate acestea, echipa noastră și-a confirmat și în acest an prestigiul recunoscut și, în legătură cu acest fapt, aș vrea să remarc un amănunt, cred eu, sugestiv, 

Or, aceasta nu se poate îndeplini decît printr-un permanent efort de inteligență tehnică și de acțiune, capabil să transpună ideile în producție. Iar perfecționarea tehnologiilor de fabricație printre care se detașează elaborarea fontei nodula- re care înlocuiește oțelurile (in mod special oțelurile aliate și rezistente la coroziune), corelată cu dezvoltarea activității de prelucrări mecanice și de ebo- șare, conduce nemijlocit la a- tingerea procentului de 80 la sută piese turnate livrate beneficiarilor în stare eboșată, Ne-am oprit, împreună cu directorul întreprinderii, inginerul Busuioc Ristea, asupra citorva 

apărut în timpul discuțiilor organizatorice : pornind de la situația înregistrată la ediția din anul trecut, cînd reprezentantul nostru, Cătălin Mălureanu, a realizat un punctaj impresio-
GABKIEL NĂSTASE
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direcții de acțiune ce vizează creșterea productivității muncii și anume: diversificarea producției pr'n asimilarea unor noi repere, modernizarea unor tehnologii și introducerea a noi procedee, creșterea gradului de prelucrare și reducerea consumurilor specifice și, nu în ultimul rind, o competență sporită din partea fiecărui muncitor.Ceea ce trebuie reținut de la bun început este faptul că aici, la Rîmnicu Sărat, se depun e- forturi susținute pentru realizarea unor produse cu parametri tehnico-calitativi ridicați, concomitent cu omologarea de noi repere. Astfel, în perioada care a trecut din acest an, efectele
HATH AGRICOLE

Lucrări multiple, 
ritm și calitate, 

dar și unele probleme
de rezolvat

■

la întreprinderea Stat Chirnogi, juChiar dacă Agricolă de _ . .< A't călăraș1, int-eiga recoltă de orz a fost predată fondului centralizat al statului, grijile n-au încetat. La această întreprindere care își are fermele înșiruite de-a lungul Dunării aproape 45 km, în terenuri mai de baltă, activitatea non-stop. La ordinea zilei deopotrivă transportul producției secundare, pregătirea terenului pentru culturile succesive, întreținerea porumbului, soiei, sfeclei de zahăr, fasolei, orezului. La ferma nr. 1. îl găsim pe Gheorghe Ghioca. După modul cum ne este prezentată de directorul întreprinderii, inginerul Ion Munteanu, înțelegem că ri-a ales întîmplător această fermă cu o suprafață de peste 1 100 ha. Solele din fermă par dreptunghiuri trasate cu rigla, dîrtd impresia unor loturi experimentale. Pe terenul în care a fost orz, a și fost însămînțat porumbul din cultura succesivă. La nivelul întreprinderii pină în prezent, această lucrare s-a executat pe 400 ha. Să reproducem însă și ceea ce ne spunea șeful fermei nr. 1, inginerul Gheorghe Ghioca :„Odată cu eliberatul terenului. care presupune forțe numeroase, preocupările noastre sint orientate și în direcția declanșării în cele mai bune condiții a recoltării griului. De fapt, combinele care sînt acum in cîmp le curățăm, le reverificăm starea tehnică, astfel ca și la erîți campania de seceriș să se desfășoare prompt, fără pierderi. Particularitățile zonei de baltă ne obligă ca de la an la an să fim atenți în tot ceea ce facem".într-adevăr, griul este curat, spicele împovărate de rod. Sin-

pe nu- este sint

Sistematizarea cadru generos de înflorire a tuturor localităților patriei

UN ORAȘ>
Prima impresie e și cea mai 

puternică — foarte multă liniș
te și curățenie, o atmosferă 
tihnită și răbdătoare, departe 
oricum de tumultul și agitația 
marilor aglomerări urbane. In
tr-un oraș ca Tirnăveniul totul 
este concentrat și vizibil. Oa
menii se știu bine între ei, se 
recunosc și se salută de la dis
tanță. Nimic nu scapă privirii 
lor vigilente, de unde probabil 
și cultivarea amănuntelor, a 
mîndriei nedisimulate de bun 
gospodar. Viața se derulează pe 
mai departe, urmînd un sever 
scenariu al sobrietății. Totul 
este dominat de o anumită pulsa
ție vitală, care se insinuează 
pină și in cel mai banal detaliu 
stradal și cu greu ai putea dedu
ce venerabila virstă a orașului. 
Atestat documentar de sute și 
sute de ani, Tirnăveniul nu are, 
la o primă privire, aura istori
că a localităților cu o vechime 
similară. Dimpotrivă, discreția 
și resemnarea provincială par 
să fi fost caracteristica incon- 
fundabilă a orașului, deși, gra-

deseeconomice ale programului organizare și modernizare concretizează in obținerea unui spor de producție-marfă de 26,3 milioane lei, concomitent cu reducerea cheltuielilor materiale cu 11 milioane lei. Dintre realizările înregistrate în prima etapă a programului se remarcă în sectoarele calde instalația de demulare la linia 3 de for- mare-turnare; dezbătătoarele de la liniile 1 și 2; tunelul de ali- care din atelierul de curățătorie; raționalizarea transportului interoperațional; asimilarea
DUMITRU ION DINCA
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tem martorii unei probe. Boabele sint pline, cărnoase, dar incă umede. încă vreo citeva zile și se vor putea treiera spicele din zona Căscioarele. Tot în această fermă, putem constata că deși s-a prășit mecanic cea mai mare parte a suprafețelor, zilnic sîrtt în cîmp la pli- vitul soiei si al fasolei peste 50 persoane. Costreiul și șovarul sînt buruienile care dau cel mai mult de furcă atît specialiștilor, cit și muncitorilor care lucrează aici. Săptămina viitoare, forțele vor fi suplimentate și prin participarea elevilor de la școlile generale din comuna Chirnogi, care vor munci efectiv la smulsul buruienilor.Pe lîngă cereale și culturi prășitoare la întreprinderea A- gricolă de Ștat Chirnogi se mai cultivă și orezul. Sint 5 ferme specializate cu această cultură, iar lucrarea aflată pe agenda de lucru a acestor zile este erbi- cidarea. Membrii echipajului a- viației utilitare survolează terenurile, insistînd asupra culturilor puternic infestate cu buruieni. La ferma nr. 15, tratamentele s-au efectuat și inginera Valerica Clăteșteanu ne-a vorbit despre stadiul de vegetație al orezului pe 260 ha. Efectele erbicidării încep să se vadă, buruienile au fost stopate din explozia lor vegetativă. Dar: aici ca și în celelalte ferme de orez este necesară din abundență apa. în această perioadă, orezul va înfrăți și are mare nevoie de apă. Am văzut parcele în care apa lipsește total, riscul de a compromite cultura fiind foarte mare. Semnalăm așadar necesitatea asigurării cantităților de apă pentru obținerea producției de orez planificată !
ELENA CĂTUNEANU

con- 
din 

după 
uzinele:

MODERN SI♦
ție gazului metan, aflat din 
belșug prin împrejurimi, Tîrnă- 
veniul nu a fost lipsit de șansa 
unei bune afirmări industriale. 
Să nu uităm că aici s-a 
struit prima termocentrală 
Transilvania și tot aici, 
1918. au luat ființă 
„Nitrogen" și „Mica" — de fapt, 
niște modeste secții productive, 
supuse inevitabilelor fluctuații 
economice ale anilor '30, „baza" 
orașului răminind pină la urmă 
tot in făbricuțele de geamuri 
„Ardeleana" și cea de cărămizi, 
numită pompos „Hercules". Om 
al locului, Vasile Blăjăn, priin- 
secretar al comitetului orășe
nesc de partid, cunoaște prea 
bine istoria acestui oraș de pe 
Tirnava Mică. „Saltul este for
midabil, ne spune. Astăzi Tir
năveniul aparține chimiștilor și 
sticlarilor. De altfel, incepind 
cu anul 1965, am înregistrat pro
grese considerabile în toate do
meniile de activitate. Pe plat
forma Combinatului chimic 
s-au construit 6 cuptoare de 
carbid a căror producție asigu
ră necesarul pentru intern, cit

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, luni, pe Georges Ha- bache, secretar general al Frontului Popular pentru Eliberarea Palestinei, aflat in vizită in țara noastră.Oaspetele a adresat calde mulțumiri pentru întrevederea acordată, pentru posibilitatea de a vizita România, de a avea un schimb de păreri cu conducătorul partidului și statului nostru.în cursul întrevederii, au fost examinate o serie de aspecte ale vieții politice internaționale, acordîndu-se o atenție specială situației din Orientul Mijlociu.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat poziția României privind rezolvarea problemelor din această parte a lumii, relevind
r

TEZELE PENTRU PLENARA C.C. AL P.C.R. |

larg dezbătute, înfăptuite exemplar

prin munca și viața tuturor fiilor patriei

CONȘTIINȚA SOCIALISTĂ 
factor revoluționar decisiv 

în înfăptuirea cu succes 
a noilor noastre programe

de dezvoltare economico-socială
con- din a tovarășului privind condu-

analizat obținut dar a

în impresionanta bogăție de idei și teze pe care le ține magistrala expunere 29 aprilie a.c.Nicolae Ceaușescu unele probleme ale cerii activității eoonomico-so- ciale. ale muncii ideologice și politico-educative, precum și ale situației internaționale, un loc deosebit de important îl ocupă referirea la sarcinile și obiectivele procesului de formare și afirmare a conștiinței revoluționare a maselor, în acest sens, într-un spirit de deplină obiectivitate științifică. de înaltă consecvență revoluționară, tovarășul Nicolae Ceaușescu a realizările care s-au și in acest domeniu, subliniat și unele rămîneri în urmă și neajunsuri, mențio- nînd că : „Va trebui să acționăm in așa fel ca, într-o perioadă scurtă, să lichidăm această stare de lucruri, să facem astfel incit activitatea politico-ideologică de formare a conștiinței revoluționare, a omului nou, să devină o forță mai puternică, să se transforme. dacă se poate spune așa, intr-o adevărată forță motrice a înaintării intregului nostru popor pe calea socialismului și comunismului".Este binecunoscut faptul că odată cu istoricul Congres al IX-lea al partidului, din inițiativa și cu contribuția decisivă a tovarășului’ Nicolae Ceaușescu, a fost reexaminată cu profund spirit științific,

DINAMICși pentru extern, instalații 
bicromat de sodiu, de acid 
ntic și oxalic, de sulfat de 
miniu. De asemenea, în 
Fabricii de geamuri au luat fi
ință două linii de geam tras și 
o secție di fabricare a borcane
lor. Tot in acest răstimp, au a- 
părut și și-au mărit mereu ca
pacitatea cooperativele „Tehno- 
lemn" și „Ardeleanca" (unitate 
de panificație). Iar ca o nouta
te de ultimă oră, luna aceasta 
va fi dată in folosință Fabrica 
de freoni, obiectiv care va re
duce considerabil importurile 
fabricilor de agregate frigorifice, 
de cosmetice și de medicamen
te. Toate acestea au 
producția industrială 
că de 10 ori1',

Un lucru se cuvine 
fără riscul de a greși, imaginea 
actuală a orașului estompează 
încercarea de a-i descifra și cir
cumscrie cit mai exact fața de 
altădată. Ritmul înnoirilor a as-

făcut ca 
să- creas-

specificat,

IACOB FLOREA
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necesitatea intensificării eforturilor pentru soluționarea justă și durabilă, pe calea tratativelor, a situației din zonă și instaurarea unei păci trainice, pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate in 1967. recunoașterii dreptului poporului palestinian la autodeterminare — inclusiv la crearea unui stat palestinian propriu, independent — a asigurării integrității, securității și suveranității tuturor statelor din regiune. A fost subliniată, în acest cadru, importanța organizării, într-un timp cit mai scurt, a unei conferințe internaționale sub egida O.N.U., la care să participe toa- te părțile interesate, inclusiv O.E.P. — ca reprezentant unic și legitim al poporului palestinian — precum și Israelul. A fost evidențiată importanța întăririi unității Organizației pen- 

forță și claritate problematica atît de complexă a formării omului nou, constructor conștient și devotat al prezentului și viitorului său. A- ceasta a răspuns unor necesități legice obiective ale procesului revoluționar din patria noastră, care se rggăsese în chip magistral in adevărul cu valoare de axiomă formulat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, in lumina căruia socialismul se făurește cu poporul și pentru popor. Au fost astfel, odată pentru totdeauna, depășite viziuni schematice, simpliste, care vedeau in conștiința omului nou o simplă conștiință-pasivă, inertă. o simplă conștiință „oglindă", care nu făcea decît să ia act de evenimentele istoriei, dar nu să și le înțeleagă și să participe la cursul lor.Revine tovarășului Ceaușescu meritul de de a fi fundamentat o cu totul novatoare, in concordanță cu principiile generale ale materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific, cu legitățile procesului revoluționar din patria noastră cu privire la rolul și locul omului in făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre comunism. De altfel, trebuie relevat faptul că, in nenumărate rînduri.. tovarășul Nicolae Ceaușescu a insistat asupra rolului activ, transformator al conștiinței revoluționare, ca 

Nicolae geniu viziune deplină

for- 
alu- 

cadrul

tru Eliberarea Palestinei, precum și necesitatea de a se promova noi acțiuni și inițiative vizind rezolvarea situației din zonă.Secretarul general al F.P.E.P. a dat o înaltă apreciere preocupării manifestate de conducerea partidului și statului nostru, de tovarășul Nicolae Ceaușescu. față de reglementarea justă și durabilă a situației din Orientul Mijlociu, sprijinului permanent acordat cauzei drepte a poporului palestinian.La primire a participat tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.A fost de față Ahmed Hussein Al-Yamani, secretar genera! adjunct al C.C. al Frontului Popular pentru Eliberarea Palestinei.

factor decisiv în înfăptuirea cu succes a obiectivelor strategice stabilite de Congresul al XlII-lea și Conferința Națională ale partidului, formu- lînd teze de înaltă valoare teoretică și practică : „Să dezvoltăm puternic spiritul revoluționar in muncă, in gindire, in toate domeniile, să acționăm cu hotărîre împotriva a tot ce este vechi și perimat, a ceea ce nu mai corespunde actualei etape și să promovăm cu îndrăzneală noul, ceea ce se afirmă ca o necesitate a dezvoltării societății, atît în ce privește forțele de producție, cit șl în știință, în invățămint. in cultură, in întreaga dezvoltare economico-socială !“.După cum se cunoaște, prin natura sa însăși, procesul revoluționar din patria noastră este departe de a ,se fi încheiat ; dimpotrivă, în actuala etapă de dezvoltare economico-socială a patriei, el cunoaște, în mod firesc și necesar, exigențe noi, calitativ superioare.Aceasta și explică accentul permanent pe care secretarul general , al partidului nostru îl pune pe rolul muncii poli- tico-ideologice și cultural- educative în formarea și afirmarea omului nou. Ar fi total nerealistă aprecierea că au dispărut definitiv rămășițeleȘERBAN CIONOF
(Continuare în pag. a ll-a)
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Din și despre viața organizațiilor U. T. C.
In aceste zile, tinerii, organizațiile de tineret din întreaga țară, in spiritul recentelor expuneri ale secretarului general al partidului, devenite programe de muncă și luptă ale întregului popor acționează concret pe multiple planuri,, cu mijloace specifice vieții de organizație, inițiind acțiuni in sprijinul producției, în scopul îndeplinirii $i depășirii sarcinilor de plan, pentru traducerea în faptă a programelor de dezvoltare economico-socială a patriei.In industrie se desfășoară, sub genericul inițiativelor ute- ciste, ample acțiuni menite să conducă la obținerea unor producții superioare, atit din punct de vedere cantitativ, cit și calitativ, la modernizarea tehnologiilor utilizate, la reducerea consumurilor materiale și e- nergetice. Tinerii acordă o atenție prioritară asigurării bazei energetice și de materii prime, preocupați fiind, totodată, de recuperarea și reintroducerea in circuitul economic a unor însemnate cantități de materiale refolosibile.In agricultură, tinerii iși aduc o contribuție însemnată, alături de ceilalți locuitori ai satelor, la recoltatul cerealelor păioase, la stringerea furajelor, la întreținerea culturilor prăsitoare și a legumelor, la culesul legumelor și al fructelor.In cadrul activităților politi- co-ideologice și cultural-educative specifice organizației de tineret, slnt dezbătute magistralele idei și tezele cuprinse în Expunerea prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la consfătuirea de lucru cu activul și cadrele de bază din domeniile muncii organizatorice de partid și politlco-ideologice, punîndu-se accentul pe relevarea sarcinilor ce revin Uniunii Tineretului Comunist, organelor sale, membrilor șăi, cu privire
MUNCA - 

ALS-a întîmplat anul trecut să asist la spectacolul de sfirșit de an al Liceului de artă „George Enescu" din București, spectacol prezentat pe scena Operei Române și susținut de cei mai talentați elevi ai liceului din secția de coregrafie. Și s-a in- tîmplat să asist astfel la evoluția citorva prezențe de excepție (mărturisesc că am urmărit uimită și fascinată grația, frumusețea și sensibilitatea a două eleve balerine, Cristina Dobo- șan și Simona Matei). Și s-a întîmplat să mă întreb: Cine a conceput acest spectacol atit de bine gindit în structura sa, cine sînt profesorii care „se ascund" in spatele acestor evoluții fermecătoare și cine i-a învățat pe acești elevi-artiști desenul și suita mișcărilor lucrărilor din coregrafia clasică 7Faptul că mi-am formulat a- tunci aceste întrebări se concretizează azi în aceste rinduri care vor să intre în culisele, în laboratorul de creație, acolo unde se plămădesc noile generații de balerini.Am întrebat, am aflat și l-am găsit pe profesorul Constantin Marinescu, șeful catedrei de dans clasic, unul dintre profesorii care li introduce pe viitorii noștri balerini în mirifica și dificila lume a baletului clasic.N-a vrut să-mi acorde un interviu. „Veniți să asistați la o oră de curs. Avem spațiu în- tr-o sală a Operei, in fiecare zi de la 14 la 17".M-am dus; Coridoare labirintice, scări, lift, trecere prin spatele scenei unde se monta un decor, alte scări, uși și, deodată, o sală mare cu oglinzi și cu un briu do bare, parchet, ferestre mari prin care blindul soare intra și el să vadă. Vreo 20 de elevi in uniforme, cu sacoșe multicolore, cu zarva celor 15—16 ani, nimic neobișnuit. Catalogul, prezența, motivări. (Elev : X și-a deplasat rotula la Adaggio. Profesor : Cum poate cineva să-și deplaseze rotula la Adaggio 7) — și, apoi, deodată, pe nesimțite, am în fața mea siluete de balerini și balerine care-și fac încălzirea, îmbrăcați într-un mlxtum com- pozitum de costume de spectacol și de repetiție stranii, derutante.„Simona, Leo — să vedem CorsarulȘi siluetele numite Simona și Leo se desprind de grup și învie sub ochii noștri în altă lume, în acea lume de grație care e baletul, lume a mișcării trupului uman în ritmul muzicii, completind-o și adincind-o, co- mentînd-o cu expresivitate. „Stai ! Ce faci cu genunchiul 7 Aici vreau zbor la 90 de grade; acum nu simți muzica ; umerii, 

la creșterea contribuției tinerilor la dezvoltarea social-eco- nomică a țării. Sînt dezbătute, de asemenea, aspecte esențiale ale politicii externe a partidului și statului noștru.• La întreprinderea de Materiale de Construcții din Oradea, 200 de tineri participant la schimbul de onoare al tineretului — formă specifică de acțiune in sprijinul producției, care se afirmă în toate județele, prin rezultatele ei — s-au angajat să realizeze, peste plan, materiale de construcții în valoare de 40 000 lei. In acest timp din satele aceluiași ju
Amplă mobilizare pentru 

realizarea sarcinilor de plan
deț, Bihor, vine răspunsul tinerilor (între ei, multi elevi) care participă la recoltatul fructelor de sezon, la Stațiunea de cercetări pomicole Oradea, la Asociația pomicolă și Ia fermele Trustului din județ • La Fabrica de celofibră din cadrul Combinatului de Fibre, Celuloză și Hîrtie Brăila funcționează, de mai multă vreme, o brigadă a tineretului, care preia spre rezolvare o serie de sarcini economice importante. In aceste zile, tinerii din această brigadă acționează pentru obținerea a 20 tone celofibră peste plan, intensificîndu-șl eforturile și urmărind, totodată, să combată risipa, să diminueze consumul de energie. în același municipiu, tinerii de la alte întreprinderi participă la o au- 

- CEL DINȚII „SECRET" 
PERFORMANȚEI

CERCETAREA ARHEOLOGICĂ Șl VALOAREA 
MOȘTENIRII MILENARE A POPORULUI ROMÂNumerii cum îi ții 7". Și muzica nu se oprește, și perechea nu se oprește ci prinde cuvintele profesorului din zbor și vezi pe chipurile lor că au înțeles, și vezi din mișcările lor că au corectat ; citeodată totuși muzica și dansatorii se opresc și ascultă indicațiile, apoi corepetitoa- rea, pianista Mădăiina Gheorghiu reia exact de la nota întreruptă, și perechea exact de la mișcarea Întreruptă. O infinitezimală poziție a miinii schimbată, o ținută ușor dife-, rită a gitului sau a genunchiului pe care competentul, exersatul și agerul ochi al magistrului le-a detectat In iureșul mișcării și le-a corectaț, dau acum în ansamblu altceva; simți că ceva esențial s-a schimbat, ceva pe care ochiul de nespe- cialist nu-1 distinge dar care ne creează acum acea subtilă senzație pe care o numim impresie artistică.

Reporter 
în actualitatea 

culturală

„Pregătiți Precauțiunj !“ — și apoi către mine : „Copiii a- ceștia au un program infernal— la 7,30 vin aici la Operă pentru orele de studiu al mișcării, la 10 se duc la școală la cursurile teoretice șl la ora 14 slnt din nou aici pentru cursul de repertoriu. E greu; și asta în fiecare zi !“ adaugă cu un oftat în care e concentrată toată căldura și grija unui părinte. „Dar asta-i meseria !“. Și deodată, realizez cu întreaga ființă că saltul acrobatic al unu! balerin, executat cu grație și ușurință, că piruetele rapide și grațioase ale unei balerine, un șpagat în aer în care trupul balerinei plutește ca un fulg concentrează în ele ore și ore de studiu, reveniri, repetiții, citeodată dureri, efort, efort și iar efort.„Nu, nu așa, umerii jos, piciorul la 45 de grade, încet, urmărește mina, simte muzica, nu, nu, ești formală, simte, simte!"— spune Pygmalion către Ga- lateea.Și iar mă gîndesc cîți dintre noi știm cine a fost Pygmalio- nul Maiei Piisețkaia, al Calinei Ulanova, ai Ilenei Iliescu... 

tentică întrecere a calității, în spațiul căreia reușesc să-și a- tingă obiectivele propuse : de pildă, la Fabrica de hidraulică grea, a întreprinderii de utilaj' greu „Progresul", tinerii și-au propus să realizeze suplimentar 3 lanțuri pentru excavatoare, 3 servomotoare rotative, 2,5 tone piese turnate din oțel și să repare 4 poduri rulante. Pe de altă parte, tinerii de la întreprinderea „Laminorul" sînt antrenați lntr-o acțiune de colectare (și redare in circuitul economic, bineînțeles) a 20 tone feroase, 2 000 bucăți sticle șl borcane, 1,5 tone hîrtie • în 

județul Mehedinți, acționind sub deviza „Tării, cit mai mult cărbune", 340 de tineri de la întreprinderea minieră și-au propus să extragă suplimentar 2 300 tone lignit. Așa cum, in același județ, tinerii de la Uzina pentru piese de schimb și agregate energetice din Gura Văii, organizați in schimburi de onoare ale tineretului, cei de la secțiile Strungărie și A- justaj, vor să realizeze 100 cricuri hidraulice de 30 t.f. • La Combinatul de utilaj greu Iași, 320 de tineri din secțiile; turnătorie de oțel, forjă grea și mecanică grea au declarat această perioadă „Săp- tămina record in producție șl calitate", angajindu-se să obțină suplimentar 20 tone oțel lichid și 50 tone piese forjate

Constantin Marinescu are vocație pedagogică. Și-a descoperit-o mai tirziu, după ce un accident urmat de o operație i-a întrerupt cariera de balerin, începuse la Opera din Iași, chiar de la Înființarea acesteia in 1957 și studiase arta mișcării cu marii maeștri Gelu Matei, Nicolae Iacobescu, Cora Bena- dor. După aceea s-a dedicat pedagogiei artistice. Liceul de artă „George Enescu", unde este în prezent șef de catedră, a obținut mari succese prin e- levii săi, care au fost mereu premiați la fiecare ediție a Concursului pe meserii al liceelor de artă. Printre elevii de ieri care s-au bucurat de îndrumarea acestui profesor și care azi sînt reputați amintim : Mihai Babușca, George Postelnicu, Laurențiu Guinea, Mugur Val- sami, Cristina Teodorescu.Este un profesor exigent, cu o personalitate puternică, mare cunoscător și iubitor al dansului clasic pe care-1 consideră la baza pregătirii artistice a oricărui dansator. Copiii simt asta și-l respectă. îl ascultă. îi urmează sfaturile. Profesorul Marinescu îi învață cum să danseze și să înțeleagă „Giselle", „Coppelia", „Spărgătorul de nuci", „Satanilla", „Corsarul", „Lacul lebedelor", baletele lui Marius Petipa, George Balan- chin, Iuri Grigorovici, Oleg Vinogradov, Vladimir Vaslliev, pe care el ii consideră marii maeștrii ai baletului clasic. Printre balerinii români, prefe- rații săi se numesc Oleg Danov- ski, Alexa Mezlncescu, Mihaela Atanasiu.„Să vedem „Carnaval la Veneția" — și centrul sălii se umple de forfotă, perechile se așază pe locurile inițiale și dintre ele țîșnește, odată cu muzica, perechea solistă. Și pereții dispar, geamurile, băncile, scaunele, sacoșele dispar, spațiul se lărgește și-și schimbă consistenta și privirea e atrasă ca un magnet asupra siluetei grațioase a unei balerine, în care o recunosc pe favorita mea din spectacolul de anul trecut, Cristina Doboșan.Acum dansul s-a terminat, mă trezesc din vrajă și in timp ce elevii iși string lucrurile iar eu mă pregătesc de plecare, artista emerită Alexa Mezlncescu, care a asistat la lecție, se a- propie de mine și-mi spune : „Un maestru de balet trebuie să fie un fel de computer; trebuie să vadă și să descompună în zeci de mii de fragmente o mișcare, să realizeze zeci de lucruri pe secundă, plus muzica".Lecția la care am asistat îi dă intru totul dreptate.
ALEXANDRA ANDREESCU

• Tinerii din satele județului Olt își aduc, in aceste zile, contribuția la efectuarea unor importante lucrări de sezon : recoltarea a 160 tone fructe și a 360 tone legume, întreținerea a 100 hectare culturi prăsitoare• La întreprinderea de autocamioane Brașov, comitetul U.T.C. a organizat o expunere pe tema : „Concepția P.C.R., a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind perfecționarea continuă a mecanismului economico-finan- ciar în societatea noastră"• Comitetul U.T.C. al întreprinderii de Construcții Navale și Utilaj Tehnologic Tulcea a programat audierea unei expuneri cu privire la „Formarea omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului în patria noastră — înaltă îndatorire a organizației U.T.C.". A participat un mare număr de tineri din întreprindere • „Formarea șl educarea patriotică revoluționară a tinerei generații — obiectiv de maximă importanță pentru organizația U.T.C." a constituit tema unei expuneri-dezbatere, susținută la Casa de cultură, a științei și tehnicii pentru tineret din Roșiori de Vede, județul Teleorman • La Liceul industrial „Electroputere" Craiova, elevii uteciști ău participat la o masă rotundă cu tema „Dimensiuni ale spiritului revoluționar". adaptînd discuția la propria lor activitate, la specificul vieții școlare • Tinerii de la Antrepriza Construcții Montaj Arad au fost invitați de comitetul U.T.C. să participe la o dezbatere cu tema : „Șantierul de investiții — spațiu de afirmare a inteligenței și hărniciei tinerilor, a spiritului lor de inițiativă șt dăruire". Calități care animă, prin extindere, fapta eroică a tinerilor de pe multe alte șantiere de muncă patriotică ale tării...
M. DRAGOMIR

Perioada inaugurată de Congresul al IX-lea al P.C.R., de cind la conducerea partidului și a țării se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, a însemnat și pentru cercetarea arheologică și tracologică din România o epocă în care s-a străbătut un drum de remarcabile realizări, care, pe de o parte, au sporit substanțial baza documentară a concepției autohtoniste a istoriografiei românești, iar pe de alta, au adincit cunoașterea și prețuirea trecutului nostru milenar.Mișcarea arheologică de la noi s-a încadrat în această vreme in ritmul general și in atmosfera academică a dezvoltării științei din țara noastră, sub îndrumarea și coordonarea Consiliului Național al Științei și Invățămintului, al cărui președinte este tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu.An de an aii .fost organizate investigații ample, in toate zonele țării, cu precădere in cele relativ neglijate înainte de 23 August 1944.S-au Întocmit anual și pe termen de cinci ani planuri unitare de cercetare ale institutelor, muzeelor și ale universităților, sub egida Academiei de Științe Sociale și Politice, a Consiliului Culturii și Educației Socialiste și a Comisiei arheologice.Cuprinderea laolaltă a întregului teritoriu al țării și întocmirea unui plan unitar de cercetări planificate a reprezentat un progres real. Astfel, a putut fi sesizată mai bine problematica generală a cercetării, cu temele fundamentale și urgente ale istoriografiei noastre. în același timp, datorită cercetărilor efectuate de muzeele județene, s-au obținut
(Urmare din pag. I)cun» eu dibăcie nu numai ve

chile circiumi pe teama căro
ra se dezvolta comerțul, dar și lipsa rețelelor de canalizare »i 
apă potabilă, ulițele desfunda
te sau insuficienta preocupare 
pentru asigurarea asistenței me
dicale. Astăzi suprafața comer
cială măsoară 13 mii m.p., 
iar volumul desfacerilor a cres
cut cu 510 milioane anual față 
de anul 1965. Cei peste 60 km 
de străzi asfaltate, existența 
unei policlinici și a unul spital 
modern, a celor 7 dispensare 
uzinale și urbane sint rezultate
le spectaculosului proces de 
modernizare care s-a înfăptuit 
aici. Noile cartiere Păcii, 1 De-

CONȘTIINȚA SOCIALISTĂ 
factor revoluționar decisiv în înfăptuirea 

cu succes a noilor noastre programe
de dezvoltare economico-socială

(Urinare din pap. Dunor mentalități și practici care au aparținut vechii orînduiri, așa cum ar fî la fel de superficial să credem că noile valori și opțiuni moral- politice ale societății noastre se afirmă de la sine. Dimpotrivă, este vorba de o confruntare dialectică Intre vechi și nou, iar tineretului îi revine cu precădere sarcina de a fi purtător și promotor al celor mai înalte șl cutezătoare convingeri și atitudini morale și politice, patriotice și revoluționare.In acest generos și amplu spațiu de muncă, viață și luptă revoluționară, partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au investit Uniunea Tineretului Comunist cu înaltul mandat de cinste și răspundere de a reprezenta ajutorul de nădejde al comuniștilor în formarea și educarea tinerelor generații în calitatea lor de puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste. Viața, practica

noi date privind viața istorică regională, care a putut fi integrată in istoria unită și unitară a poporului român. Muzeele județene sint focare de cercetare zonală, care polarizează in jurul lor toate forțele locale și le unește într-o superioară finalitate științifică regională, valo- rlficind prin revistele lor anuale rezultatele obținute, îmbogățind astfel documentarea și cunoașterea trecutului patriei noastre.Se impune, pe viitor, ca in cercetarea arheologică să se îmbunătățească în continuare stilul de mpucă, se -perfecționeze organizator ..colectivelor 
Istoria — marea cartă

a adevărurilor noastre fundamentale

academice universitare și muzeale, asigurlndu-se responsabilitatea in tratarea, cu toată o- biectivitatea, a problemelor majore, cum sînt continuitatea și unitatea poporului român.în ultimii 20-23 de ani s-au făcut descoperiri arheologice de o importanță deosebită, care au aruncat lumini cu totul noi asupra unor perioade mai puțin cunoscute ale istoriei noastre străvechi. A sporit considerabil tezaurul moștenirilor ce vin din adîncul mileniilor. Este suficient să amintim arta rupestră din jud. Sălaj — de acum a- proximativ 10 000 de ani și gravurile din Carpați, unice în Europa de sud-est. Fondul pre- indoeuropean, pe care aveau să se formeze neamurile tracice și unitatea traco-geto-dacilor,
moderncembrie 1918, Bălcescu, Tineretului etc, confirmă ideea saltu
lui survenit și în domeniu! edi
litar, iar nota distinctă a lui 
rezidă în îmbinarea armonioasă 
și respectarea proporțiilor spe
cifice zonei.

Indiscutabil, Tirnăveniul este 
un oraș modern și dinamic, A- 
cest lucru îl întărește și faptul 
că odată cu maturizarea indus
triei s-a amplificat și interesul 
pentru pregătirea forței de mun
că necesare. Conturarea perso
nalității viitorilor specialiști se 
realizează in cele 10 instituții 
de învățămînt (2 licee, 2 școli 
profesionale și 6 școli generale). 
Baza tehnico-materială pusă la 
dispoziția celor 8 000 de elevi 
însumează 131 săli de clasă, 49 

de zi cu zi confirmă pe deplin legitimitatea și generozitatea acestei investituri : nu există spațiu al muncii pentru țară unde tineretul să nu se afle prezent întotdeauna, în primele rinduri, să' nu acționeze cu întreaga sa energie și pasiune creatoare, cu romantismul revoluționar specific virstei sale tinere, pentru a făuri o Românie mai mîndră și mai demnă cum nu a fost ea niciodată.Ar fi însă o mare greșeală dacă am socoti că în munca noastră educativă nu există și lipsuri și neajunsuri. Organele și organizațiile U.T.C. au meditat și meditează în această perioadă de amplă dezbatere a tezelor pentru viitoarea Plenară a C.C. al P.C.R. și își însușesc intru totul observațiile critice formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în magistrala sa Expunere din 29 aprilie a.c. Tocmai în acest cadru constructiv, stimulator, de dezbatere și analiză aprofundată, responsabilă a întregit noastre activități, uteciștii, 

este în prezent bine studiat și cunoscut. Au fost sesizate firele continuității etno-culturale de-a lungul epocii bronzului tracic, remarclndu-se unitatea perfectă a culturilor acestei epoci care acoperă întreaga vatră carpa- to-danubiano-pontică, de o parte și de alta a Carpaților și a Dunării, pînă la Marea cea Mare.Aceeași unitate și neîntreruptă continuitate se reflectă și în întreaga documentare arheologică acumulată în ultimele două decenii privitoare la constituirea ramurii nordice a tracilor — aceea a traco-geto- dacilor. Culturile Babadag, Ba- 

sarabi și Ferigile-Birsești ne înfățișează în prezent, in modul cei mai clar, procesul genezei civilizației geto-dacilor, la formarea căreia au participat desigur și influențe ale civilizațiilor antice, cum sînt cea greacă, scitică, illirică, celtică și apoi romană. Locul și rolul lumii geto-dace in raport cu popoarele antice ne apare azi în toată lumina unei viziuni istorice reale. Procesul romanizării a stat în centrul cercetării noastre și au fost îmbogățite considerabil mărturiile râminerii pe loc a populației autohtone după cucerirea romană. Numeroasele descoperiri din mediul sătesc fac dovada că romanizarea a cuprins deopotrivă și satele dacilor și că sinteza daco-romană reprezintă o puternică unitate 
de cabinet* și laboratoare de 
specialitate, 35 de ateliere-școa
lă, respectiv 2 internate și 3 
cantine. Sigur că maforitatea ti
nerilor imbrățișează profesii 
specifice activității productive 
din Combinatul chimic, autentic 
catalizator pentru instituirea 
unei tradiții in domeniu.

De altfel, in chip cu totul pa
radoxal, raportîndu-ne la vechi
mea lui respectabilă, Tirnăve
niul este un oraș al tinerilor. 
Există un suflu tineresc in tot 
ceea ce se întreprinde in acest 
spațiu, ,,Cei aproape 3 000 de 
uteciști, ne mărturisea Liviu 
Vodă, secretarul comitetului o- 
rășenesc U.T.C., imprimă vieții 
orașului un spirit al competiti
vității și eficienței. Incepind de 
la întrecerile în producție și 
pînă la organizarea unor mani
festări culturale, încercăm să 
conferim faptelor noastre greu

tinerii au venit cu propuneri, inițiative și sugestii menite să asigure în mod deosebit perfecționarea continuă a întregii munci poîitico-organi- zatorice și educative a Uniunii Tineretului Comunist, a organelor și organizațiilor saie, în vederea formării unui tineret cu adevărat la înălțimea marilor aspirații și opțiuni ale timpului noștru revoluționar.Depinde de noi și numai de noi să demonstrăm, prin viața și munca noastră de fiecare zi, că forța conștiinței patriotice și revoluționare a tinerei generații, a întregului popor se manifestă numai și numai prin modul în care se înfăptuiesc în strînsă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, grandioasele obiective strategice stabilite de Congresul al XlII-lea șl Conferința Națională ale P.C.R., se asigură triumful mărețelor idealuri ale socialismului, progresului șl păcii.

și continuitate de viață locală, dezvoltată în permanență pe trunchiul milenar traco-geto- dac și apoi traco-daco-roman.în condițiile viforoaselor vremuri ale migrațiilor procesul etnogenezei noastre continua să se dezvolte, ireversibil, pe sub pînza eterogenă a migratorilor și a discontinuității acestora. Cercetările din ultimele peste două decenii au putut urmări, etapă cu etapă, acest proces unitar și al dăinuirii moștenirilor din veac în veac. Mărturiile arheologice sint incontestabile în această privință. Tot acest tezaur documentar, ca și cel numismatic fac dovada cuprinderii în fenomenul unității și continuității poporului român, a întregii arii geografice și istorice a Daciei străvechi, pe vatra căreia s-a păstrat în conștiința poporului nostru tradiția statală, ca o permanență a istoriei noastre naționale.Forurile de decizie de la noi au apreciat că săpăturile arheologice și cercetările reprezintă o parte integrantă a culturii unui popor și că rezultatele obținute sînt hotărîtoare pentru progresul științei și cunoașterii trecutului, prin mărturiile directe, de o valoare, uneori, adînc impresionahtă, Avem datoria să cunoaștem și să refacem, cu ajutorul celor rămase din bă- trini, viața și faptele înaintașilor, care stau la temelia prezentului și viitorului nostru.Neîntrerupta dezvoltare, ur- cind mereu pe calea progresului, a străvechii populații din cadrul aceleiași mari unități carpato-danubiano-pontice a creat o bogată moștenire, care, prin daci, a stat Ia temelia poporului român, alături de factorul roman.
Profesor doctor docent 

DUMITRU BERCIU

tate".
De activitatea tinerilor se lea

gă și împlinirile orașului pe tă- 
rim spiritual. Este de la sine 
înțeles că numeroasele premii 
obținute in cadrul Festivalului 
național „Cîntarea României" și 
numărul mare al formațiilor 
cultural-artisttce iși găsesc su
portul în crearea unor condiții 
demne de toată lauda. Bibliote
ca orășenească și cele 18 bi
blioteci ale sindicatului însu
mând peste 230 de mii de volu
me, casa de cultură, cele 3 clu
buri muncitorești, muzeul de is
torie locală sint numai clteva 
din punctele care confirmă, fără 
drept de tăgadă, acest lucru. In 
fond, spiritul civic și dragostea 
de frumos ale localnicilor nu 
constituie altceva decit conti
nuitatea, în alt plan, a aceleiași 
preocupări constante pentru a- 
firmarea unei localități.

Succes de 
prestigiu

(Urmare din pag. t)nant, detașlndu-se net de următorii premiați, s-a propus ca acordarea premiilor să pornească de la o medie a primilor 3 clasați, un fel de „protecție" a premiilor sau dacă vreți, de îngrijorare în ceea ce privește acordarea acestora, pornind tocmai de la foarte buna pregătire a elevilor români. Prin întreaga comportare a elevilor noștri, atîi la probele teoretice cit și Ia cele practice, am dovedit și la această ediție că, într-adevăr, echipa noastră esta foarte bine pregătită, îngrijorarea celorlalți participant în fața forței pe care o reprezintă tinerii noștri fizicieni fiind pe deplin întemeiată". „Prin ce s-a caracterizat, tovarășe profesor, această a XlX-a ediție a Olimpiadei 7“ „Față de edițiile anterioare, subiectele au fost, categoric, mulț mai pretențioase, atît în ceea ce privește probele teoretice, cit și cele de laborator, mai ales acestea din urmă solicitlnd, prin precizia măsurărilor, prin numărul lor, prin prelucrarea rezultatelor experimentale, o atenție deosebită. Elevii noștri, însă, au dovedit multă maturitate și au obținut un avantaj hotărîtor încă de la proba teoretică (un avantaj de 17 puncte față de următoarea clasată în acel moment, echipa R.P. Ungare). Practic, după proba teoretică toți elevii noștri ar fi obținut premiul I. Proba practică a constat din două probleme : una extrem de dificilă, dar și foarte interesantă, de optică, precum și o problemă destul de „prozaică", de electricitate, care consta în multe determinări foarte precise de rezistență (practic măsurători cu amper- metru și voltmetru). Elevii noștri s-au ocupat în special de problema de optică (cred că și eu aș fi procedat la fel !) și, din lipsă de timp, precum și datorită faptului că enunțul celei de-a doua probleme nu menționa necesitatea unei precizii deosebite, au rezolvat-o pe a- ceasta din urmă mai in grabă. Numai din acest motiv nu au obținut cu toții premiul I ! Cu toate acestea, insă, avansul realizat de echipa noastră la proba teoretică nu a mai putut fi recuperat de celelalte echipe, în clasamentul general noi situîn- du-ne pe locul I, cu 166,25 puncte, urmați de echipa U.R.S.S., cu 155,63 puncte, pe locurile următoare figurînd echipele din R.P. Ungară, R.F. Germania, R.P. Chineză, Suedia, R.P. Bulgaria, S.U.A., R.P. Polonă, Anglia etc.“.Emoționați dar fericiți, tinerii fizicieni răspund valului de Întrebări cu care slnt asaltați de ziariști, încearcă să zimbească fotogenic în fața blitz-urilor, iși dreg glasurile lingă (reportofon. Cuvintele tuturor vorbesc despre „tăria" competiției, despre dificultatea subiectelor Olimpiadei (dar și a celor de la probele de baraj susținute în țară, de multe ori mai „dure"), despre prieteniile legate cu colegii de generație din Întreaga lume, despre dragostea și recunoștința față de părinți și profesori, față de minunatele con- <Uții asigurate de partidul și statul nostru, spre a se forma și desăvîrși ca viitori Specialiști, cetățeni de nădejde ai patriei socialiste, în consens cu propriile aspirații, cu cerințele întregii societăți. „Aș vrea să folosesc acest prilej, ne spune Cos- tln Radu Popescu, ca, în numele tuturor colegilor mei, să exprim sentimentele noastre de stimă, dragoste și recunoștință față de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de tovarășa Elena Ceaușescu, pentru minunatele condiții de viață și învățătură asigurate, pentru grija și dragostea părintească cu care veghează propria noastră devenire, asemenea devenirii întregii națiuni. Ne bucurăm că prin rezultatele noastre la această ediție a Olimpiadei Internaționale de Fizică am putut demonstra încă o dată Înalta valoare a invățămintului românesc, a școlii_ românești de fizică în a- ceastă epocă de minunate împliniri ale poporului nostru în toate domeniile de activitate. Stntem hotăriți ca, desăvîrșin- du-ne pregătirea profesională, după terminarea liceului și a facultății, să ne integrăm activ în viața economico-socială a patriei, contribuind cu întreaga noastră energie, cu spirit revoluționar, la ridicarea României pe tot mai înalte trepte de progres și civilizație".Cuyinte-simbol, cuvinte-an- gajament, cuvinte-certitudini, argumente ale unui mod de a gîndi și a înfăptui Ia scara celor mai înalte exigențe pe care le implică statutul de elev al României socialiste contemporane. Felicitări !
Exigentele comportamentului civilizat

„Și oricum, înainte de orice, trebuie să-l vedeți pe intendentul de piață cum se comportă. E de-a dreptul revoltător cum vorbește, atit cu producătorii, cit și cu noi, cumpărătorii. Dacă șeful de complex nu este cumva acolo, piața ră- mîne murdară, prețurile se modifică sub ochii lui, aprovizionarea bună a pieței nici nu se mai cunoaște intr-o atit de mare dezordine". (Țiclitu Amalia — operator chimist I.M.P.B.).
„De multe ori o beat, jignește în stingă și în dreapta, controlul din partea oamenilor muncii nu-1 afectează, nici nu se sinchisește să se deplaseze la tarabe. Uneori e violent, a provocat și scandaluri in piață, A fost înlăturat, apoi a revenit, iar ne-am trezit cu el pe cap", (Marinescu Dumitra — a- sistentă medicală, la Spitalul C.F.R.)....lată-ne deci, într-o simbătă, la ora 19, în Piața Valea Ialo- miței din cartierul bucureștean Drumul Taberei. La o primă privire, totul pare in ordine : verdețuri proaspete, trufandale, morcovi, cartofi și fructe de sezon, vîndute, ce-i drept, direct dintr-un ARO, nu de la tarabă (?) Ne interesăm de prețuri, 

ele sint, la majoritatea produselor, în conformitate cu noul mercurial, intrat în vigoare de la 1 iunie și chiar cu modificările ulterioare. Și totuși...— Păi, cin’șpe lei, ce nu-i bine ?!întrebăm, cit ar trebui să fie după mercurial ?— Io de unde să știu 7— Păi cind ați intrat în piață, cind vi s-a dat cîntarul dimineață și vi s-a indicat taraba la care să vindeți nu vi s-a comunicat 7 (Oricum discuția are loc chiar sub un panou mare de afișaj cu mercurialele la principalele produse agricole vandabile pe piață '.)— Cin’ să spună 7La doi metri de noi, sprijinit bine de tot într-un gard metalic, prins într-o discuție încil- cită, intendentul de piață, Iurea Gheorghe. Ne oprim și constatăm că discuția era una de... familie, nicidecum în legătură cu bunul mers al pieței.— Dumneavoastră sintețt intendentul de piață ?—• Da’ mata cine ești 7— Un... cumpărător. Voiam să vă întreb dacă știți prețul la care vinde dumnealui și cam de cind n-a mai fost măturată piața 7 -

—r Pleacă, dom’le d-aici ; ce, ți s-a făcut de scandal?! Nu vrei șă cumperi, cară-te acasă!Ne legitimăm și constatăm cu stupoare că personajul e într-o stare de „oboseală" avansată, deoarece nu reușește să silabisească numele, ba chiar (să vezi.., și să nu crezi I) deslușește în fotografia de pe legitimație, „o domniță".— Nu ești mata, dom’le, asta-i 
Un trandafir și... cîțiva ghimpi

o cucoană ! Ia uite și tu ! (își cheamă in ajutor, spre identificare, „amicul", și el cu ochii împăienjeniți). Nu vrei, nu cumperi, dom’le, asta-i ! De fapt vrei să iei ceva sau ești de la ziar 7Dialogul dovedindu-se imposibil, cerem să vorbim eu șeful de complex.— Da’ ce, mie nu poți să-mi zici 7 insiștă deodată intendentul. Ce, că dă castraveții cu 15 în loc de 9 7! Bravo lui, cine ești mata să-l oprești 7Ridică vocea și, actor de ocazie, se înconjoară de cîteva vajnice ajutoare care se oferă cu 

veselie să... ne scoată din piață: „Cine-i ăsta, nea Gigi, de se bagă în treburile matale ?!“Intervenția pensionarului Albu Constantin e inutilă :.— Bine, dar tovarășul are dreptate, nici nu e prețul corect: de ce la ceilalți producători este și aici nu 7în biroul șefului de piață (sau poate al intendentului), găsim cinci persoanei?) dintre care 

nici una nu-și revendică dreptul de a fi din conducerea complexului. La un moment dat, tovarășul Marcu Constantin (vrem să credem că acesta e numele său real, căci oricum, am fost singurii qare ne-am legitimat) ne mărturisește că face parte dintr-o comisie de îndrumare și control și ne șoptește discret să nu mai insistăm că „omul e obosit" ! Ce-i drept, nu se miră de atitudinea „omului", ci de „insistența" noastră, semn că Iurea Gheorghe e„. ca de obicei.— V-am spus eu, tovarășe reporter, că n-o s-o scoateți la 

capăt cu el, ne consolează un cetățean. Ziceți bine că ați scăpat așa ; Intr-o zi a bătut-o pe una din femeile de serviciu, că nu știu ce nu i-a convenit (Marinescu D.).Cu mari eforturi, stabilim împreună cu tovarășul Marcu Constantin afișarea prețului la produse. între timp, a apărut și șeful de complex, Gornea Liviu.

— Veți vedea, în cinci minute e ordine.Și a fost ; dar de ce abia după intervenția ziarului 7 Și, mai ales, ce facem cu „bine- dispusul” Iurea Gheorghe, „spaima" cumpărătorilor și producătorilor din Valea lalo- miței 7 Credem că serioase măsuri se impun și că atit conducerea complexului cit șl colectivul de oameni ai muncii care deservește piața eu pricina vor lua aceste măsuri ferme, cu atît mai mult cu cît vremea avertismentelor a trecut, pentru acest lucrător, cam demult ! Discuția cu tovarășul Manol»- 

che Ion. din partea comitetului de partid al sectorului VI al Capitalei, ne conftrmă aplicarea măsurilor cuvenite.Porniți pe urmele altor sesizări, ajungem (căci reporterului îi șade bine cu drumul !) și în sectorul unu al Capitalei : Piața Amzei.Cum sintem curioși să aflăm de la chiar conducerea pieței cu ce probleme se confruntă, 

ne oprim la birouri. Fără voie, intrăm chiar pe un schimb de păreri între un cumpărător și lucrătorii comerciali.— Eu v-am rugat să veniți pînă în piață. Degeaba i-ați pus acestui producător prețul; l-a rupt, l-a aruncat și vinde tot cum vrea el.,.Răspunsul mai marelui pieței este o „copie la indigo", a răspunsurilor obținute în piața din sectorul VI. Așteptăm ca persoana care a venit să sesi- seze o neregulă să iasă din birou și ne interesăm de necaz.— Eu mă numesc chiar Va- silescu Vasile. Sint contabil la 

I.T.B. Auziți ce-mi răspunde șeful de piață, că dacă eu sînt Vasilescu Vasile, apoi el e... lonescu Ion ! De ce nu poartă ecuson 7 Mă aflu aici in calitate de cumpărător obișnuit ; practic, pot să le cer ajutorul și fără să mă legitimez, dar dumnealor nici nu vor să audă să iasă din birou, iar numele nu și-l declină din principiu.Producătorul certat cu mercurialul (pe care tocmai îl reclamase cetățeanul in cauză) se numește Popa Florică, din Slobozia Mare. Aflăm asta din buletinul pe care l-a lăsat dimineața la conducerea pieței, in schimbul cintarului împrumutat.— Dimineață a vîndut „în preț". Să știți, numai cind ceilalți șl-au terminat marfa, a început așa... — ne lămurește indulgent Dumitrașcu Gheorghe, șeful de piață (colegul său, intendent probabil, nu poartă ecuson). N-avem timp să stăm cu ochii pe ei !Chiar așa, ce să aibă timp un șef de piață să stea în piață ?! — ne punem și noi naiva întrebare. Tot naiv ne întrebăm de ce nici un cumpărător nu se mai miră că la florăria, situată la mai puțin de treizeci de metri, garoafele se vînd cu 4 lei firul, iar în piață sint 6 lei (!).— Contează foarte mult opi

nia publică. Eu cred că de multe ori, pentru că scrisorile au rămas fără ecou sau din inerție, cumpărătorii nu ajută conducerile piețelor să-și exercite munca de control. Un mercurial odată afișat, trebuie respectat. De asemenea, curățenia pieței este uneori neglijată. Cetățenii, mulți dintre ei nu știu că o piață este — trebuie să fie — supravegheată de oameni com- petenți că dacă li se asigură producătorilor locuri de desfacere a mărfii cu bun vad, dacă li se asigură cintare, tarabe și ei sint obligați să se comporte civilizat..., iar dacă nu, situația poate fi ușor reglementată prin intervenția cumpărătorilor care trebuie să anunțe conducerea piețelor. Eu, ca producător, de zece ani n-am avut nici o sesizare.Bătrînuî care mi-a vorbit molcom, sfătos, aranjează cu măiestrie un buchet de mireasă din fiori de cîmp. La doi pași, birourile. Stării Civile ale Consiliului popular, sector I. O pereche de tineri căsătoriți, înconjurați de pietoni, se fotografiază pe treptele din fața maiestuoasei intrări.— Să nu vă supărați pe noi, cei din piață... Luați trandafirul ăsta, luați-1 pentru mireasă!
RADU GEORGESCU
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TELEGRAME REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Domnului JAIME LUSINCHI

Președintele Republicii Venezuela
CARACASCu prilejul aniversării Zilei naționale a Republicii Venezuela, am plăcerea să vă adresez, in numele poporului român și al meu personal, calde felicitări. împreună cu cele mai bune urări de fericire personală, de pace și prosperitate pentru poporul venezue- lean prieten.îmi exprim convingerea că relațiile tradiționale de prietenie și colaborare dintre țările noastre se vor dezvolta in continuare, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului ARISTIDES MARIA PEREIRA
Secretar general al Partidului African 

al Independenței din Capul Verde 
Președintele Republicii Capului Verde PRAIACu prilejul sărbătoririi Zilei naționale a Republicii Capului Verde îmi este deosebit de plăcut să vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări.Exprim convingerea că relațiile de prietenie și cooperare dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta tot mai mult in viitor, in interesul ambelor popoare, al cauzei păcii, securității, înțelegerii și colaborării internaționale.Vă doresc multă sănătate și fericire personală, iar poporului țării dumneavoastră progres și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Constantin Dăscă- lescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a trimis primului ministru al Guvernului Republicii Islamice Iran, Mir Hussein MouSsavi, o telegramă cu prilejul realegerii sale in această funcție, în care îi adresează calde felicitări, urări de succes

deplin în activitatea de înaltă răspundere ce i-a fost încredințată.în telegramă se exprimă convingerea că guvernele țărilor noastre își vor aduce și pe viitor contribuția la dezvoltarea raporturilor de prietenie și cooperare pe multiple planuri între România și Iran.

La Chețaiii — județul Mureș, lanurile de orz sint bine pîrgui- te. Doar umiditatea boabelor, încă mult prea: ridicată, oprește startul celor 15 combine aliniate la marginea parcelei, prezenți ședințele și Emil șeful de sint chemați să asigure gerea operativă, fără pierderi a recoltei de cereale păioase. Faptul că din 15 combine 5 sint venite de la Singeorzul de Pădure evidențiază preocuparea comandamentului agricol județean pentru folosirea, în vederea scurtării perioadei de stringere a recoltei, eșalonat în funcție de stadiul de coacere, a tuturor rezervelor existente. Sîntem informați că în raport de evoluția vremii, aici secerișul poate fi declanșat din clipă in clipă. Și tot atunci, cum se poate înțelege văzînd presele de balotat, plugurile, semănătorii?, prezente în același perimetru, poate începe eliberarea terenului de paie și pregătirea acestuia in vederea semănării culturilor succesive. Dar, pînă atunci, sute de săteni sint antrenați la întreținerea culturilor. O mare solicitare de forțe prezintă grădina de legume. în ciuda lucrărilor ce trebuie efectuate, multe la număr, Maria Cacio, tînăra șefă de fermă, este liniștită, își găsește timp să discute cu noi.Interlocutoarea ne arată cîmpul

_ . Sintmecanizatorii, pre- unității, Grigore Uțu Marian, inginerul-șef, fermă și toți cei care strîn-

și pentru a ne convinge de modul eficient ta care se lucrează, de curățenia culturilor, apelează la colega ei, economista Maria Crișan : „Cu cit am depășit la varză?" „Cu 386 000 lei, dar după ce încheiem livrarea trecem de 40Q mii".„Am prins preț bun pentru că am ieșit din timp cu varza pe piață", ne spune. „în aceste

Lucrări similare sint și în ferma de legume Ungheni. Cu un hectar de mazăre * recoltat se poate spune că aici acțiunea de strîngere abia a început. în solarii se culeg tomatele ■ și castraveții. „Sintem la zi CU lucrările", ne informează inginera Emilia Natea, șefa fermei. „în ce sens ?“ „Am prășit manual și mecanic, am făcut tratamen-
La zi în legumicultura:

strîngerea recoltei
și întreținerea culturilor
zile ce lucrări aveți înscrise în agendă ?“ „în ordinea importanței amintesc recoltarea ma- zărei, lucrare ce o executăm cu două utilaje, livrarea ultimelor cantități de varză, semănatul culturilor succesive după mazăre și varză, tratamentele la culturi. prășitul, udatul și ne pregătim pentru recoltarea castraveților".

tele contra bolilor fi dăunătorilor, am fertilizat suplimentar, am palisat tomatele, le-am copilit. De lucru este foarte mult și astfel vom fi solicitați pînă la strîngerea recoltei, dar ne străduim ca în ordinea priorităților să le facem pe toate". „Cu ce forțe lucrați azi?“. „în jur de 150 de muncitori".Următorul popas îl facem Ia

întreprinderea pentru producerea și industrializarea legumelor și fructelor „Mureșana". Avem interlocutor pe tinăra ingineră Agneta Abram, șefă compartimentului horticol. Ne prezintă noua linie de conservare a mazărei. Prin îmbunătățirile aduse crește substanțial productivitatea muncii, se reduce efortul fizic. Ne interesăm de modul de afluire al mazărei spre centrul de prelucrare. „Recoltarea mazărei a început în circa jumătate din unitățile cultivatoare, evidențiază. Accentuez însă că nu ne înscriem în graficul de prelucrare, deci unitățile nu respectă graficul de livrare. Se constată un decalaj prea mare intre momentul recoltării, mai ales acolo unde a- ceasta se face manual, și momentul în care producția ajunge la batozare, decalaj cu influențe negative asupra calității și cantității recoltei".Iată, deci, direcția in care trebuie să acționeze cu mai multă fermitate conducerile unităților cultivatoare: creșterea răspunderii forțelor antrenate la recoltat și asigurarea mijloacelor necesare pentru transportul operativ al acesteia din cîmp la stațiile de batozare și I.P.I.L.F.
MIRCEA BORDA

AGENDALuni, 4 iulie, la Palatul Marii Adunări Naționale a avut loc o tntilnire-dezbatere parlamentară româno-brltanică.Au luat parte membri al comitetelor de conducere ale Grupului român al Uniunii Interparlamentare și Grupului pentru relațiile de prietenie Românla-Marea Britanie din M.A.N;, reprezentanți ai unor ministere și instituții centrale.Au participat membrii delegației Grupului Marii Britanii al Uniunii Interparlamentare, condusă de David Mudd, membru al Comitetului de conducere al grupului, președintele Grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie Marea Britanie-Romănia, care efectuează o vizită in țara noastră.A fost prezent Alan R. Clark, Însărcinatul cu afacej-i ad-ințe- rim al Marii Britanii la București. ’ ■ .Dialogul parlamentar româno- britanic a .pus in evidență dorin-, ța comună de a spori contribuția parlamentelor și parlamentarilor la îmbogățirea relațiilor tradiționale de prietenie și colaborare dintre țările și popoarele noastre pe plan politic, economic, comercial și tehnico- științific, la rezolvarea problemelor cardinale ale păcii, securității și colaborării In Europa și in lume.
★în aceeași zi, președintele Marii Adunări Naționale, Nico- lae Giosan, a primit delegația Grupului Marii Britanii al Uniunii Interparlamentare, condusă de David Mudd, membru al Comitetului de conducere al grupului, președintele Grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie Marea Britanie- Romănia.

Oaspeții au avut, de asemenea, convorbiri la conducerile Ministerului Afacerilor Externe și Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale.
★Biroul Marii Adunări Naționale a oferit un dineu în onoarea membrilor delegației parlamentare britanice.Cu prilejul Zilei independenței Statelor Unite ale Americii, ambasadorul acestei la București, Roger Kirk, ferit, luni, o recepție.Au participat Cornel coste, viceprim-ministru al guvernului, miniștri, deputați Marii Adunări Naționale, prezentanți al conducerii unor ministere, organizații și instituții centrale, ziariști.. Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați iri țara noastră.

țări a o-Pa-ai re.

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Venezuela, luni după- amiază a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea și Asociația de prietenie româno-venezueleană, in cadrul căreia au presii de țară.Au luat .ducerii I.R.R.C.S. și ai Asociației de prietenie româno-venezueleană, reprezentanți M.A.E., un numeros public.A fost prezent Demetrio Boersner, ambasadorul Republicii Venezuela la București.(Agerpres)

fost prezentate im- călătorle din aceastăparte membri ai con-ai

Breviar juridic pentru tineret

Legea privind perfecționarea 
mecanismului economico-

financiar prin îmbunătățirea
sistemului de formare

a prețurilor

NOI Șl MODERNE APARTAMENTE 
IN MIERCUREA CIUCConstructorii de locuințe din Miercurea Clue, județul Harghita, au realizat și dat în folosință, în prima jumătate a anului, in noul centru civic al localității primele 120 de apartamente din planul pe acest an. Alte peste 450 apartamente se află în construcție in diferite stadii de execuție. De subliniat că Miercurea Ciuc s-a ridicat Ia gradul de municipiu după noua

împărțire teritorial-administra- tivă a țării, perioadă in care au fost construite și puse la dispoziția oamenilor muncii peste 12 000 apartamente, precum și alte numeroase obiective social- culturale și edilitare de larg interes cetățenesc. în prezent, mai mult de 80 la sută din populația municipiului locuiește intr-un a- partament nou. (Agerpres)

Recent, Marea Adunare Națională a adoptat trei acte normative de o deosebită importanță pentru dezvoltarea econo- mico-socială a țării. Acestea sint : Legea privind perfecționarea mecanismului economico- flnanciar prin îmbunătățirea sistemului de formare a prețurilor ; Legea privind perfecționarea sistemului de retribuire pentru stimularea producției de export șr a exportului și Legea privind încheierea și executarea contractelor economice.începînd cu acest număr al „Breviarului juridic pentru tineret" vom prezenta principalele prevederi ale acestor legi, de un larg interes.Legea nr. 1 din 30 martie 1988, privind perfecționarea mecanismului economico-financiar prin îmbunătățirea sistemului de formare a prețurilor, are ca scop perfecționarea și funcționarea eficientă a mecanismului economico-financiar, a întregului sistem de autoconducere muncitorească. autofinanțare și auto- gestiune a unităților economice.Articolul 1 al legii prevede că preturile de producție se formează pe baza costurilor planificate ca limită maximă care nu poate ft denăsită. la care se a- daugă rentabilități diferențiate in funcție de destinația produselor. astfel : a) 6—12 la sută, in medie 8 Ia sută, pentru produsele destinate consumului intern ; b) pentru produsele destinate exportului. rentabilitatea prevăzută la litera a) se majorează cu 10 ța sută pentru relația devize convertibile și cu 6 la sută pentru relația cliring țări socialiste.In alineatul 2 al aceluiași ar- tiqol se arată că pentru materii prime, precum și pentru produsele din industria orizontală, rentabilitatea este de 6 la sută, la care se adaugă 6 la sută

dacă produsele sint destinate indirect exportului.în sfirșit, produsele destinate consumului intern și exportului indirect, care in prezent au o rentabilitate de pină la 6 la sută, iși mențin această rentabilitate.De menționat că noile prețuri de producție, stabilite in condițiile Legii nr. 1/1988, se aprobă prin dectet al Consiliului de Stat.Subliniem că beneficiile realizate suplimentar pe seama reducerii costurilor de producția peste sarcina planificată rămin în întregime la dispoziția întreprinderii respective in primul an și în proporție de 50 la sută în următorii 4 ani și se folosesc potrivit legii.Diferențele dintre actualele prețuri de producție și noile preturi constituie venit al bugetului statului sub forma impozitului pe circulația mărfurilor și Se plătesc de către unitățile socialiste beneficiare ale produselor (articolul 4 al legii prezentate).Actul normativ ale cărui principale prevederi le-am expus arată că evaluarea pfoducției- marfă, precum și a celorlalți indicatori derivați, se efectuează, atît în plan cit și in execuție, pe baza noilor prețuri de producție, diferențiate în funcție de destinația produselor.De asemenea, și evoluția principalilor indicatori ai dezvoltării economico-sociale se stabilește pe baza preturilor curente și în condiții comparabile.în ultimul articol al legii se statuează că prevederile acesteia se aplică experimental cu începere de la data de 15 aprilie 1988, urmînd ca pînă la finele anului în curs Marea Adunare Națională cluziile care se să dezbată con' vor desprinde.
DAN LAURENȚIU

STOICESCU

SPORT

Vacanța fotbalistică• PE TIMPUL VERII, rubrica noastră consacrată fotbalului „Minutul 91" va apare sub o altă titulatură, mai adecvată în absența competițiilor, și anume „Vacanța fotbalistică”. Așa că noutățile din fotbal, cititorii le vor găsi la această rubrică. • LA MUNTE ȘI LA MARE. Toate echipajele se află acum, în vacanță, la munte și la mare. Semnalul de reunire și începerea pregătirilor pentru ediția cu nr. 71 a Campionatului — startul este programat pentru 20 august — se va da în preajma sfîrșitului primei jumătăți a lunii iulie. • ÎN PERSPECTIVA — TURNEELE. Multe dintre divizionarele „A” după un scurt program de pregătire și adaptare la efort vor pleca in turnee de pregătire peste hotare. Echipa campioană a României este invitată în Spania, la un turneu pe care-1 organizează C.F. Barcelona, în fața căreia a cucerit la Sevilla, „C.C.E.”, cu doi ani în urmă. în ultima decadă a lunii Iulie, Steaua va organiza tradiționalul său turneu de vară, pe stadionul din Ghencea, la care au fost invitate echjpele Partizan Belgrad, echipa olandeză Den Bosch și Racing Jet Bruxelles. • VICTORIA BUCUREȘTI are perfectat un turneu de citeva jocuri în R.F. Germania, în perioada 14—25 iulie. Tot in R.F.G. va face deplasarea, pentru o perioadă scurtă de pregătire, cu jocuri, echipa Flacăra din Moreni, la sfirșitul lunii iulie și începutul Iui au
gust. Despre celelalte cu alt pri- fc lei. • EURO ’88... ALTE FA» f .

ȚETE. După ciștigarea C.E. de echipa Olandei, organizatorii s-au și grăbit să anunțe meciul dintre cîștigătoarea bătrî- nului continent și a Americii de Sud, în speță Olanda — Uruguay în cadrul „Cupei Artemio Franchi", al doilea de la inaugurarea competiției, în 1984, cind s-a disputat partida Franța — Uruguay, 2—0, la Paris. De data aceasta, campionii Europei vor face deplasarea la Montevideo. Meciul va avea loc în toamnă. El ne va spune multe despre balanța valorică dintre fotbalul european și cel sud-american la ora de față. • ACTUALA EDIȚIE, A 8-A, a C.E., s-a încheiat cu un veritabil succes financiar. Agențiile de presă au anunțat că fiecare echipă a primit încă din start cite 3.5 milioane mărci vest-germane. La această sumă s-au adăugat alte cote, în funcție de clasificări și meciuri cîștigate și puncte realizate. Au rămas la prima sumă doar echipele Angliei și Danemarcei care au încheiat. competiția cu zero puncte. • IEPURAȘUL „BERNI” ȘT AFACERILE. Tot agențiile de presă ne informează că turneul final al lui Euro ’88 a avut 12 sponsori care au „investit" pentru publicitate. fiecare, intre 4—5 milioane dolari. Circa 50 de firme, „au cumpărat" dreptul de reproducere a mascotei lui Euro 88, iepurașul ,,Berni". Nu se știu, mai precis spus, nu s-au comunicat încă beneficiile exacte. Cert este că s-au bătut toate recordurile, per total, de număr mediu de spectatori la un

meci : peste 60 000 ! în total la cele 15 partide au participat 937 000 spectatori. Asta în vreme ce, la ediția’ din Franța, a C.E. media a fost de numai 40 000 ! • VEDETA LUI „EURO ’88“. Ruud Gullit (din Surinam— fosta Guiană Olandeză) a avut o inițiativă interesantă. în calitatea sa de căpitan al echipei Olandei, a refuzat toate contractele personale de publicitate, semnind numai împreună cu echipa, iar în privința drepturilor bănești ale echipei el a propus și s-a acceptat ca toți cei 20 de jucători prezenți la „Euro ’88“ să primească prime absolut egale, titulari și rezerve, deopotrivă ! • ÎNTR-O STATISTICA, privind contribuția unor echipe de club Ia alcătuirea reprezentativelor prezente la startul C.E. din R.F. Germania, sd prezintă niște date interesante. Astfel, Dinamo Kiev a furnizat 9 jucători echipei U.R.S.S., Real Madrid a dat naționalei iberice 8 jucători, iar P.S.V. Eindhoven 5, echipei Olandei, și 3 echipei... Danemarcei! • PESTE E- XACT O SAPTAMÎNA, deci marți 12 iulie, la Hotel „Intercontinental” din Geneva (orele 12), se va efectua tragerea la sorți pentru noile ediții ale „cupelor europene" 1988—1989. Va fi prezent, in afară de reprezentanții echipelor românești calificate — Steaua în C.C.E., Dinamo în „Cupa Cu. pelor”, Victoria București și O- țelul Galați în „Cupa U.E.F.A.”— și vicepreședintele F.R.F., Mircea Pascu, invitat de U.E.F.A.

• Meciul de gimnastică dintre echipele masculine ale României și Elveției, desfășurat la Cluj-Napoca, s-a încheiat cu rezultatul de 287,45—282,30 puncte, în favoarea sportivilor români. La individual compus pe primul loc s-a clasat gimnastul român Marius Gherman cu 58,15 puncte.• în ziua a doua a Regatei internaționale de caiac-canoe de la Duisburg, in proba de canoe simplu, pe distanța de 1 000 m, sportivul român Aurel Macaren- cu a repurtat o victorie detașată înregistrat cu timpul de 3’52”51/100. El a fost urmat de Ivan Klementiev (U.R.S.S.) 3’54”12/100 și Jorg Schmidt (R.D.G.) 3’57”34/100. în proba de canoe dublu, echipajul României (Obreja, Andriev) s-a situat pe locul al II-lea, cu timpul de 3’30”76/100, precedat de R. D. Germană (Neukrodt, Spelly) 3’29”13/100. Pe locul al treilea a sosit echipajul U.R.S.S. în 3’31”30/100,

C. VASILE

• Concursul de lupte greco- romane, din cadrul competiției internaționale de la Leipzig, a prilejuit afirmarea țînărului sportiv român Iulian Mavlea, clasat pe locul I la categoria 74 kg, după ce l-a întrecut în finală pe campionul Kornbaak.Ion Grigoraș (categ. grea) s-a situat pe locul lea, iar Vasiie Andrei grea) a ocupat locul al lîl-lea.în concursul de lupte libere, Romlcă Rașovan s-a clasat pe locul II la categ. 48 kg., victoria revenind Iui V. Anger (R.D.G.).• Turneul internațional de șah de la Belfort (Franța), con- tînd pentru „Cupa mondială", s-a încheiat cu victoria marelui mâestru sovietic, actualul campion al lumii, Gări Kasparov, care a totalizat 11,5 puncte din 15 posibile. Pe locurile următoare s-au clasat Karpov — 10,5

suedezsup erai II- (categ.

Creșterea gradului
de prelucrare

și diversificare
a produselor

(Urmare din pag. I)tehnologiilor de elaborare a fontei nodulare, de execuție a șnurului de etanșate și de execuție a modelelor din rășini epo- xidice. Eficiența economică rezultată ca urmare a aplicării numai a măsurilor amintite se cifrează la 5,5 milioane lei spor producție-marfă și o reducere a cheltuielilor totale cu 1,2 milioane lei.Pentru etapa următoare, colectivul și-a propus o serie de obiective extrem de complexe. Un grup de măsuri vizează extinderea prelucrării pieselor turnate prin dotarea cu utilaje moderne de mare productivitate. Este vorba în special de centrul de prelucrare CPV-2, mașina de prelucrat prin elec- troeroziune, mașina de frezat prin copiere, mașinile agregat, cu celulă flexibilă de prelucrare. Finalizarea acestor măsuri, concomitent cu diversificarea și înnoirea producției la secția prelucrări mecanice, va conduce la dublarea cantității de piese eboșate și prelucrate în acest an față de 1987, ajunglndu-se la peste 5 000 tone. Răminînd în domeniul modernizărilor de tehnologii. menționăm de asemenea eforturile ce se întreprind pentru specializarea liniei 5 de formare-turnare și pentru turnarea sigură rășini lizării tă cu _ ... _______  ... _____țiile dotării cu utilaje specifice; execuția miezurilor coajă prin confecționarea cu forțe proprii a mașinii de împușcat U 900, operațiune ce determină reducerea substanțială a consumului de nisip peliculizat, mecanizarea operațiilor de execuție a miezurilor, îmbunătățirea calității pieselor turnate. Creșterea productivității muncii cu aproximativ 50 la sută va fi asigurată prin intermediul instalației de grunduire prin imersie a pieselor mici și mijlocii cu lanț transportor și a pieselor mari în camera de vopsire.Produsele unicat și de serie mică ridică cele mai delicate probleme. Alegerea soluției op-

in forme vidate, care a- reducerea consumului de furanice; extinderea rea- pieselor turnate din fon- grafit nodular, în condi-

time are in vedere pe de o parte realizarea unui procedeu eficient de formare, iar pe de alta obținerea unor parametri calitativi care să corespundă exigențelor beneficiarilor. Totodată, organizarea miezuirii in flux și stivuirea pe verticală a miezurilor conduce la asigurarea aprovizionării ritmice a liniilor II—III și la creșterea productivității muncii cu 25 la sută, la operațiile de miezuire. Dintre obiectivele care au prins viață în ultima perioadă, reținem cuptorul de uscat miezuri la linia 4 cu funcționare în flux continuu, stadiul avansat de execuție a mașinilor de Împușcat miezuri U 900, adaptarea liniei 5 și pentru turnarea în forme vidate etc.„Eforturile noastre nu se vor opri aici, ne spunea directorul întreprinderii, inginerul Ristea Busuioc. Pentru a asigura în a- cest cincinal dublarea productivității muncii, este nevoie în permanență de un efort de inteligență tehnică și de acțiune din partea tuturor oamenilor, demers capabil să transpună ideile în fluxul de producție. De asemenea sîntem preocupați de asigurarea unei stabilități a tehnologiilor de fabricație și a structurii de producție, prin a- ceasta înțelegîndu-se o mai a- tentă lansare în producție a comenzilor provenite de Ia diverși’ ’ beneficiari. O altă coordonată o va constitui reducerea accentuată a pierderilor tehnologice, regenerarea nisipurilor și a amestecurilor de formare și, bineînțeles, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor".Așadar, creșterea gradului de prelucrare are un rol decisiv în raportul producție-producti- vitate, atunci cind această acțiune este parte componentă a programului de organizare și modernizare a producției. De la simplele blocuri turnate din fontă, unitatea rîmniceană a a- juns să execute și complexele operațiuni de eboșare și finisare. Acestea, adăugate la celelalte realități relevante ale producției, reprezintă argumente ferme că obiectivele acestui an hotărîtor al cincinalului vor fi realizate și depășite.
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Pe cîțiva quadrați
• Alba. 300 de tineri de la întreprinderea Metalurgică din Aiud au realizat peste plan turnarea a 30 tone piese din oțel. • Caraș-Severin. Acțiunile de muncă în sprijinul producției s-au concretizat la întreprinderea Minieră Moldova Nouă, prin recondiționarea a 31 ciocane de abataj. • Mehedinți. Acționînd sub deviza „Țării cit mai mult cărbune", 340 da tineri de la întreprinderea Minieră Mehedinți au extras suplimentar 2 300 tone de lignit. © Prahova. Comitetul județean Prahova al U.T.C. și Filiala Prahova a Centrului de cercetări pentru problemele tineretului au organizat și desfășurat, în zilele de 28, 29, 30 iunie Sesiunea interjudețeană de referate și comunicări științifice cu tema : „Tineret, educație, acțiune socială". • Buzău. La întreprinderea de Utilaj Tehnologic Buzău a avut loc un schimb de experiență pe tema : „Forme și metode folosite de organele și organizațiile U.T.C. în activitatea de educare patriotică, revoluționară a tineretului". • Neamț. Tinerii de la întreprinderea „Ceahlăul" Piatra Neamț au participat la expunerea-dezbatere cu tema ; „Umanismul legislației noastre socialiste. Importanța cunoașterii și respectării legilor țării de către toți tinerii patriei".

întrebări pentru
COMPOZITORUL 

DAN KREIMERMAN— Cind ai compus prima piesă. Dan Kreimerman ?— în 1982. Se intitula Nu vreau să plîng, text Eugen Rotaru, interpretă. Aura Ur- ziceanu.— Un „nume" în muzica ușoară românească. Prima ta melodie . a încăput pe miini bune, ca să zic așa. Tu i-ai propus-o interpretei ?— Nu. a fost o întîmplare intîlnirea noastră. Realizatorii emisiunii muzicale a- veau nevoie de o piesă nouă pentru Aura. Compoziția mea i-a fost nrezcn'ată. i-a plăcut, a cintat-o și cam asta a fost.— Un început care a marcat o strînsă colaborare cu remarcabila interpretă.— Da. o colaborare ilustrată de cele 15 piese scrise pină acum pentru ea.— Cind te așezi la pian în compania Eutherpei. ai în vedere un interpret anume 7—- Nu neapărat. Muzica o scrii în primul rînd pentru

a te exprima. Dar dacă scrii pentru un interpret anume și crezi în muzica ta. e preferabil ca acesta să fie talentat. altfel se irosește muzica.— Cit timp durează elaborarea unei melodii. în general ?— Poate să dureze trei minute sau citeva săptă- mini. Dacă q simți, te poți așeza la pian cîntînd-o pină Ia capăt. Depinde de dispoziția ta creatoare. Dar tot așa de bine o melodie se poate realiza cizelind-o îndelung. Cred, totuși, că se simte cind vine de la sine și cind e meșteșugită.— Un disc Kreimerman, nu intră in obiectivul— încerc să termin începute. în vederea disc de autor pe care propune în acest an trecordului. colaborînd celași timp la citeva discuri in calitate de interpret.
tău ?Piese unui îl voi Elec- în a-

Foto-album
DORIN MĂRAN

Și caii sini grațioși, nu-i așa ?

INVITAȚIE DE SEZON

puncte, Elvest — 9 puncte, Hiib- ner, Spasski, Sokolov, Ribll cite 8 puncte, Short 7,5 puncte etc. în ultima rundă, a 15-a Kasparov a cîștigat la Sokolov, Karpov l-a învins cu piesele negre pe Spasski, Short a obținut victoria în partida cu Iusupov.• Marele premiu automobilistic al Franței, rezervat piloților de formula 1, desfășurat pe circuitul de la Castellet a fost cîștigat de francezul Alain Prost (Mc Laren Honda), cronometrat pe 305,04 km, cu timpul lh37’37”323/l 000 (medie orară 187,482 km). Pe locurile următoare s-au clasat Ayrton Senna (Brazilia) și Michele Alboreto (Italia).• în cadrul lucrărilor celui de-al 46-lea Congres al Federației Internaționale de fotbal (F.I.F.A.) s-a hotărît ca prima ediție a Campionatului mondial

mer, care a înotat, 1,5 km, a parcurs cu bicicleta 42 km și a alergat 10 km în timpul total de 2h06’42”. La feminin, primul loc a fost ocupat de Katja Anton (R.F.G.), în 2h27’33”.• In clasamentul alcătuit de Federația internațională de ciclism profesionist (F.I.C.P.), primul loc este ocupat de irlandezul Sean Kelly, cu 1 057,65 puncte, urmat de olandezul Adri Van Der Poel — 704,28puncte, francezii Charly Mot- tet — 601,20 puncte și Laurent Fignon — 523,83 puncte, Eric Vanderaerden (Belgia) — 464.53 puncte, Erik Breukink (Olanda) — 463,76 puncte, Stephen Roche (Irlanda) — 435,35 puncte etc.

MERIDIAN

• „Marele Premiu" al Belgiei Ia motociclism, clasa 500 cmc., a fost cîștigat, pe circuitul de la Francorchamps, de francezul Christian Sarron (pe Yamaha), în timp ce la 250 cmc primul loc a fost ocupat de Dominique Sarron (pe „Honda").

Complexul Sportiv „Tineretului". una din cele mai vechi baze de acest fel ale Capitalei, constituie acum în plină vară nu numai a- rena unor importante activități si competiții sportive de natatie, polo, sărituri în apă, tenis de cîmp. gimnastică și scrimă, ci și uri important punct de atracție pentru publicul amator de apă. plajă și sport. Dispu- nînd de amenajări deosebite pe cele 10 hectare ale sale : 5 bazine cu apă filtrată integral de 2 ori în 24 de ore. terenuri de tenis cu zgură, sală de gimnastică și scrimă, cabine pentru găr

derobă. plajă cu peluză de iarbă etc. baza oferă amatorilor posibilitatea de a învăța înotul sau jocul de tenis. Un grup de 30 de cadre specializate, profesori și antrenori. asigură cu competență asistența la cursurile de înot și tenis care se organizează pe grune nu numai de copii ci și de tineri și adulți. în plus, se organizează cursuri de perfecționare pentru înot si tenis, amatorii avînd astfel posibilitatea de a deprinde corect tainele acestor sporturi îndrăgite de tineri.(Cristian D.).
PENTRU 0 VACANȚĂ ACTIVĂAcum, la începutul vacanței de vară, Inspectoratul Școlar al Județului Argeș a făcut o surpriză elevilor din ciclul primar, tipărind o culegere de exerciții și probleme de matematică pentru clasele I—IV. Lucrarea, elaborată de învățătoarea Maria Chera și profesorul Ion Chera, ambii de ia Școala Generală nr. 3 Pitești și coordonată de inspectorii școlari Simion Sorin, Elena Pavelescu și Gherasim Sicoe, este structurată în 2 părți și cuprinde peste 1 500 de exerciții și probleme, cu un grad variabil de dificultate. Mai sint incluse probleme pentru cercurile de matematică, probleme și exerciții date la olimpiadele școlare, teste pregătitoare pentru olimpiadele de matematică la clasa a IV-a, precum și materiale metodologice Prin tipărirea acestei culegeri, Inspectoratul Școlar Argeș vine în sprijinul elevilor din clasele I—IV, punîndu-le la dispoziție un bogat material de lucru. Nu ne rămîne decît să dorim succes micilor rezolvatori... (Laurențiu Ungureanu).

UN TlNĂR SE AFIRMĂ

de fotbal feminin sâ aibă loc in 1991 în R.P. Chineză.Această alegere a fost făcută datorită popularității deosebite a fotbalului feminin în această țară, la un recent turneu asis- tind în total 365 000 spectatori.• Cunoscuta atletă din R.D. Germană Heike Dreschler a declarat că la Jocurile Olimpice din acest an nu va participa decit la două probe, una de viteză și la săritura in lungime. Campioană a Europei Ia 200 m și săritura în lungime, Heike Dreschler a luat startul la ultimele campionate mondiale în patru probe, nereușind să cîș- tige nici una.• Concursul de triatlon disputat în R.F. Germania s-a încheiat cu victoria sportivului vest-german Hermann Kra-

• Concursul de sărituri peste obstacole, din cadrul comneti- ției internaționale de călărie de la Aachen (R.F. Germania), a fost cîștigat de elvețianul Thomas Fuchs (pe calul „Jogger") — 0 puncte penalizare.• La Berlin, intr-un meci amical de volei masculin, reprezentativa de juniori a R.D. Germane a întrecut cu scorul de 3—2 (9—15, 16—18, 15—10,15—6, 15—12) formația similară a Olandei.• Prima etapă a competiției cicliste internaționale „Premiul Joaquim Agostinho". disputată între Lisabona și Sintra, a fost cîștigată de vest-germanul Peter Hilse. urmat la 1’08” de portughezul Joaquim Gomes. La cursă mai participă SDortivi din Spania, U.R.S.S. și Polonia.

Radu vent al Plastice sculptură, Prima sa expoziție nală a fost găzduită de Galeriile U.A.P. din Iași la 22 martie 1986. Participă apoi la expoziții de grup la Casa tineretului din Iași (1983), Cenaclul artelor — Teatrul Național Iași (1985). expoziția artiștilor plastici ieșeni de la Sala „Victoria" — Iași (mai 1986), cele județene de la Brașov (august 1985) și Satu Mare (decembrie 1986), iar in ma-tle 1987 la Bienala de sculptură și pictură deschisă la Sala Dalles din București. Este prezent cu lucrări tură la august

Ciobanu este absol- Institutului de Arte din Iași, secția promoția 1986. perso-

1- Tabăra ■’1p «culn- Săliște (Sibiu) în 1986. jar în august

1987 participă la Tabăra de sculptură la Oarba de Mureș. Este deținătorul mai multor premii la edițiile Festivalului Național „Cin- tarea României", premiul I sculptură la Festivalul artei și creației studențești (Sibiu, 1983), premiul U.A.P. pentru sculptură la Tabăra de creație Gurghiu-Mureș organizată în vara anului 1983 și premiul I sculptură la Festivalul artei si creației studențești (Brașov, 1985). în ianuarie 1987 obține bursa republicană U.A.P. pentru sculptură.Recent. Galeriile U.A.P. din Satu Mare au găzduit expoziția personală de sculptură și desen a tînăru- lui artist plastic Ciobanu Radu. (Mihail I. Vlad).
Rubrică realizată de LUMINIȚA ROȘCA



Delegația României, condusă 
de primul ministru al guvernului, 
tovarășul Constantin Dăscălescu,

Pentru edificarea

unei noi ordini

' STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE COMENTARII-STIRI NOTE COMENTARII economice mondiale

a sosit la Praga
IN VEDEREA PARTICIPĂRII LA LUCRĂRILE 

CELEI DE-A 44-A ȘEDINȚE A SESIUNII C.A.E.R a 70 de ani de la crearea P.C. din FinlandaPRAGA 4 (Agerpres) — Luni a sosit la Praga delegația Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, care va participa la lucrările celei de-a 44-a ședințe a sesiunii Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.La aeroport, delegația a fost întîmpinată de tovarășul Lubo- mir Strougal, membru al Prezidiului C.C. al P.C. din Ceho-

slovacia, președintele Guvernului R.S. Cehoslovace, de alte persoane oficiale.A fost prezent Ion Pățan, ambasadorul României la Praga.La plecare, pe’ aeroportul Oto- peni, delegația a fost condusă de tovarășul Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-vice- prim-ministru al guvernului, de miniștri.A fost de față Jan Papp, ambasadorul Republicii Socialiste Cehoslovace la București.

HELSINKI 4 (Agerpres) — în localitatea Tampere au avut loc festivitățile consacrate împlinirii a 70 de ani de la crearea Partidului Comunist din Finlanda.Din partea Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, au fost transmise

comuniștilor finlandezi un salut tovărășesc, cele mai calde felicitări, împreună cu mesajul de prietenie și solidaritate.Partidul nostru a fost reprezentat la festivitățile prilejuite de aK 70-a aniversare a P.C. Finlandez de Ion Mitran, membru al C.C. al P.C.R., redactor șef, al ziarului „Scînteia".

(Agerpres) — Executiv al

Inspecții reciproce la fața locului.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

■ >

pentru verificarea respectării prevederilor 
Tratatului sovieto-american

CU PRIVIRE LA ELIMINAREA RACHETELOR NUCLEARE 
CU RAZĂ MEDIE Șl MAI SCURTĂ DE ACȚIUNE

Doborîrea unui avion de pasageri iranian 
de către forțele navale ale S. U. A.

dislocate în zona Golfului

MANILA 4 (Agerpres) — în capitala Filipinelor s-a desfășurat o amplă demonstrație de protest împotriva prezenței bazelor militare americane pe teritoriul țării. Manifestanții au sftbliniat că bazele militare străine lezează independența și suveranitatea țării, constituind o amenințare regiune. la adresa păcii înQUITO 4prezentanții (Agerpres) — Re- partidelor derno-
REPUBLICA 
CAPULUI VERDE

Preocupări

Columbia, Venezuela, de-a din treia zona
crat-creștine din Ecuador, Peru și participanți la cea reuniune regionalăandină, de la Quito, au adoptat o serie de rezoluții în care condamnă cursa înarmărilor, ca factor de instabilitate și a- gresiune, de deturnare de la dezvoltare a unor importante resurse ale popoarelor.

MOSCOVA 4 (Agerpres) — în Uniunea Sovietică a sosit un grup de inspectori americani pentru a verifica și supraveghea respectarea prevederilor Tratatului sovieto-american privind eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune. Compus din 29 de persoane, grupul va vizita locurile de distrugere a rachetelor respective din U.R.S.S. informează agenția TASS.

WASHINGTON 4 (Agerpres) — După cum transmite agenția TASS, un grup de inspecție sovietic, alcătuit din 70 de persoane, a sosit la baza aeriană Travis de lingă San Francisco, în conformitate cu Tratatul sovieto-american privind eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai scurtă de acțiune, membrii grupului vor efectua inspecții la fața locului de verificare a respectării prevederilor tratatului.

Programul 
de acțiuni viitoare 

al U.N.E.S.C.O.PARIS 4 ConsiliulUNESCO a adoptat o rezoluție care trasează liniile directoare și principiile ce vor sta la baza programului de acțiune al organizației. in perioada 1990—1995. Potrivit documentului, activitatea UNESCO va trebui să se concentreze — în limitele competențelor care îi revin— asupra realizării obiectivelor fundamentale ale epocii contemporane : pacea, dezvoltarea, protejarea mediului înconjurător. Partici- panții au fost invitați să contribuie la viitoarea reuniune a Consiliului Executiv, care va avea loc in perioada 13 octombrie — 10noiembrie 1988, cu proiecte proprii, referitoare și la alte aspecte ale problematicii specifice activității UNESCO., inclusiv la cele privind eradicarea analfabetismului și perspectivele unei societăți multiculturale democratice, după dispariția sistemului de apartheid din Africa de Sud— se precizează în Buletinul Organizației Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură, editat Ia Paris.

TEHERAN 4 (Agerpres) — După cum transmite agenția IRNA, un avion de pasageri iranian, de tip „Airbus" avînd la bord 290 de persoane, a fost doborit, duminică, de forțele navale ale S.U.A. dislocate in Golf. Nu au existat supraviețuitori.Aparatul, care decolase din portul iranian Bandar-Abbas, îndreptîndu-se către Dubai, s-a prăbușit in apropierea strîm- torii Ormuz. IRNA precizează

că echipele de salvare iraniene au recuperat corpurile a 100 de persoane.Ministerul de Externe al Iranului a condamnat energic, într-o declarație, atacul american asupra avionului de pasageri, cerind adoptarea unor măsuri adecvate în această privință de către forurile internaționale de resort. în declarație se precizează că nici un avion militar iranian nu se afla zonă în acel moment.,
O declarație a președintelui americanWASHINGTON 4 (Agerpres) — Președintele S.U.A., Ronald Reagan, a confirmat că forțele armate americane, au un avion de pasageri în zona Golfului. Șeful executivului american — transmit a- gențiile de presă — și-a exprimat regretul în legătură cu a- ceastă acțiune, pe care a calificat-o drept „o tragedie umană groaznică".La rîndul său, William Crowe,

doborît iranian

în
șeful Comitetului Mixt al telor Majore ale Forțelor mate ale S.U.A., a declarat că unitățile navale americane staționate în Golf au doborît „din greșeală" un avion de tip „Airbus", aparținînd companiei de transporturi aeriene civile a . Iranului. El a precizat că avionul iranian a fost doborît cu rachete trase de pe cuirasatul „Vincennes".

Sta- Ar-

HARARE Harare au preliminare din cadrul Comitetului cooperare economică al țărilor nealiniate. în această primă etapă se analizează un proiect de document care cuprinde o evaluare a stadiului dialogului Nord-Sud și a posibilităților de relansare a acestuia. De asemenea, se subliniază necesitatea urgentării punerii în aplicare a unei noi ordini economice internaționale juste și echitabile, prin care să fie eliminate disproporțiile de dezvoltare economică, să fie înlăturat protec- ționismul comercial și să se deschidă astfel noi posibilități de rezolvare a problemei datoriei externe a țărilor în curs de dezvoltare. Miercuri urmează să se întrunească conferința la nivel de miniștri, informează a- genția Prensa Latina.

4 (Agerpres) — La început lucrările la nivel de experți primei reuniuni a permanent pentru

• LA CANBERRA au continuat convorbirile dintre premierul Robert Hawke și primul ministru al Japoniei, Noboru Takeshita, aflat într-o vizită o- ficială în Australia.

PANORAMIC ’88

economiceStat insular, situat în Oceanul Atlantic, la 445 km de țărmul Africii, Republica Capului Verde aniversează la 5 iulie Împlinirea a 13 ani de la proclamarea independenței de stat, moment cu semnificații profunde pentru poporul acestei țări, care încununează decenii de luptă pentru dezvoltare liberă, de sine stătătoare. Eveniment de răscruce în istoria arhipelagului, cerirea independenței a capăt unei perioade de cinci secole de dominație străină, și a inaugurat o nouă epocă, de profunde transformări, pe calea progresului economico- social. Stăpîn pe destinele sale, avînd posibilitatea opțiunii în ceea ce privește căile de făurire a economiei, a dezvoltării societății pe ansamblu, poporul acestei țări și-a consacrat eforturile îndepărtării moștenirii grele a trecutului colonial și a trecut la valorificarea în interes național a bogățiilor solului șl subsolului. Prin tradiție, ramura de bază a economiei este agricultura, în cadrul căreia un loc important îl ocupă culturile de porumb, cafea, trestie de zahăr, bananieri și palmieri de cocos. Reforma a- grară care s-a înfăptuit în acest important sector al e- conomiei a deschis perspective largi introducerii progresului tehnic, metodelor moderne de organizare permițând realizarea unor ample rețele de irigații.în industrie, accentul a fost pus pe dezvoltarea sectoarelor de prelucrare a materiilor prime agricole și pe industria ușoară. Concomitent au fost înfăptuite programe de sistematizare urbană, în primul rind în capitala țării, orașul Praia, situat pe insula Sao Tiaga.Poporul român, tineretul patriei noastre urmăresc cu interes și simpatie eforturile poporului Republicii Capului Verde pe calea dezvoltării

libere și independente, între cele două țări existînd strînse relații de prietenie și colaborare. O importantă contribuție la amplificarea continuă a ■acestor raporturi au avut convorbirile la cel mai înalt nivel. Documentele și înțelegerile semnate au ' deschis noi perspective pentru dezvoltarea acestor relații, în folosul celor două țări și popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării in întreaga lume.
C. DUMITRESCU

VENEZUELA

cu- pus Valorificarea 
bogățiilor naturaleO frumoasă tradiție face ca an de an, la 5 iulie, zeci de mii de venezueleni să se întrunească in marea Piață „Si- lencio" din Caracas pentru a sărbători unul dintre cele mai importante evenimente ale istoriei sale — dobîndirea ne- atîrnării. în urmă cu 177 de ani, în acel început de iulie al anului 1811, într-o clădire construită în stil gotic,. azi Palatul Academiilor, amplasată în centrul Caracasului, prima adunare constituantă proclama independența de stat a Venezuelei. în ultimele decenii, independența politică, dobindită cu aproape două secole în urmă, avea să fie consolidată cu cea de-a doua independență — independența economică, care a deschis largi perspective de progres, de valorificare in propriul interes a resurselor naturale de care dispune țara. în context, autoritățile de la Caracas au trecut sub controlul statului marile zăcăminte de petrol — principala bogăție a țării, cele de minereu de fier, gaze naturale, cărbune și alte bogății, ceea ce a permis relansarea întregii economii, edificarea unei puternice industrii, cu precădere a celei prelucrătoare. Guvernul venezuelean a inițiat în ultimii ani un amplu program de dezvoltare industrială in vederea impulsionării activității economice. Potrivit acestor programe se preconizează punerea în aplicare a mai multor proiecte în acest sector,

asigurarea mașinilor și utilajelor, a echipamentelor, precum și încurajarea cercetării pentru o mai bună valorificare a materiilor prime, aplicarea de tehnologii proprii, reducerea importurilor si crearea disponibilităților pentru export. Neîndoios, aceste prevederi vizează o mai rațională exploatare a marilor rezerve de petrol, în special a celor concentrate in zona Maracaibo, in bazinul Orinoco. Industria petrolului, principalul sector al economiei venezuelene, deși concentrează numai doi la sută din populația activă, contribuie cu circa o pătrime la realizarea produsului național brut și cu 90—95 la sută la valoarea exporturilor. Principalele rafinării care prelucrează „aurul negru" sînt amplasate la Las Piedras, Punta Cardon, Puerto La Cruz, Puerto Ca- ripito etc. în ultimii ani a intrat în funcțiune rafinăria Amuay, cea mai mare din țară și una dintre cele mai mari din lume, care prelucrează zilnic circa 100 000 tone țiței. De asemenea, o a- tenție deosebită este acordată exploatării și punerii în valoare a resurselor energetice, în special a cărbunelui și a altor minereuri pe baza unui program cunoscut sub denumirea de „Sidero carbonifere Zula".în spiritul politicii României socialiste de solidaritate cu popoarele Americii Latine, de care ne leagă, pe lingă efortul comun pentru pace, progres și prosperitate, afinitățile de limbă și cultură, intre România și Venezuela s-au statornicit si se dezvoltă relații de prietenie și colaborare. Un moment de cea mai mare însemnătate în evoluția tradiționalelor legături româno-venezuelene l-a constituit vizita oficială efectuată în Venezuela de președintele Nicolae ~ preună cu Ceaușescu. documentele prilej au așezat pe baze trainice colaborarea reciprocă, deschizînd noi și ample perspective amplificării acestora, spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și-cooperării internaționale.

R.P. MONGOLĂ - Tineri operatori urmărind procesul de producție 
al Termocentralei electrice nr. 4 din Ulan Bator

DIFICULTĂȚI ECONOMICO-SOCIALE
IN STATELE CAPITALISTE

Ceausescu îm- tovarășa Elena Convorbirile si semnate cu acest

I. ALEXANDRU

Realități din lumea capitalului
Destine tragice pe Coasta de Vest
Atrași de „mirajul" californian, mii de tineri americani 

eșuează lamentabil în capcanele drogului și delincventei

„Viața străzii" sau „viața pe stradă" — aceasta ar fi imaginea globală pe care o oferă un amplu reportaj din „Newsweek" dedicat condiției precare, nesigure a multor tineri americani fără ocupație, fără locuință, care merg dintr-un loc în altul fără nici o țintă, fără nici un orizont, atrași de luminile stridente ale marilor metropole. In general, acest „exod" este orientat spre Coasta de Vest, spre California, spre mari orașe ca Los Angeles sau San Francisco, metropole care ademenesc pe cei mai mulți tineri intre 17 și 20 de ani, ce trală a Statelor Unite. provin in special din zona cen-

ORIENTUL 
MIJLOCIUBELGRAD 4 (Agerpres) Organizarea unei conferințe internaționale consacrate Orientului Mijlociu este cerută de comunitatea internațională și ca atare ea va fi cu siguranță convocată, a declarat președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, intr-un interviu acordat unor ziare iugoslave. Noi nu dorim o conferință care să proclame doar drepturile palestiniene, ci o conferință care să le pună în aplicare, a spus el.4 (Agerpres) — Siriei, Hafez Al- primit pe primul Iordaniei,_ Zeid a- iorda-

DAMASC Președintele Assad, l-a ministru al Rifaî, aflat Ia Damasc. Cu cest prilej, premierul nian a transmis șefului statului sirian un mesaj din partea regelui Hussein al Iordaniei. în cadrul intilnirii au fost discutate probleme privind relațiile bilaterale, situația din Liban și din teritoriile ocupate de Israel, relatează agenția E.F.E.
TOKIO 4 (Agerpres) — Companiile particulare din Japonia vor acorda, în acest an. doar șase zile pentru concediul de vară al muncitorilor și funcționarilor. Ia fel ca și anul trecut. Această hotărîre a fost a- doptată de patronat in ciuda protestelor organizațiilor de sindicat și a presiunilor exercitate de guvern. Organizațiile de sindicat au arătat că numărul mare de ore de muncă prestate de lucrătorii japonezi are ca e- fect, între altele, creșterea procentului de îmbolnăviri și a accidentelor de muncă.OSLO 4 (Agerpres) — La sfirșitul lunii iunie, in Norvegia existau 41 600 șomeri, cu 13 000 mai mulți față de anul trecut, relevă, o statistică a Directoratului norvegian al Muncii dată publicității la Oslo. In prezent, totalul șomerilor echivalează cu 1,9 la sută din populația aptă de muncă a țării, precizează statistica, ară- tînd că se așteaptă o creștere în continuare a șomajului.

în ofensiva lor împotriva intereselor oamenilor muncii — relatează agenția TASS. în document se arată că măsurile a- doptate sub pretextul echilibrării bugetului și reducerii datoriei de staț1 au ca efect, intre altele, agravarea șomajului și diminuarea alocațiilor publice, afectând nivelul de viață al muncitorilor, al tineretului și pensionarilor.Partidul Comunist și sindicatele de stînga au chemat la intensificarea acțiunilor pentru contracararea ofensivei marelui capital, pentru apărarea locurilor de muncă și a drepturilor celor ce muncesc.

AMMAN 4 (Agerpres) — Pri- mul-ministru iordanian, Zeid Rifai, a revenit la Amman, după vizita oficială întreprinsă în Siria — informează agenția KUNA. El a avut convorbiri cu președintele Hafez Al-Assad, căruia i-a remis un mesaj din partea regelui Hussein în legătură cu evoluția situației din Orientul Mijlociu și relațiile dintre cele două țări.DAMASC 4 (Agerpres) — La Damasc a avut Ioc o ședință a conducerii centrale a Frontului Național Progresist din Siria (F.N.P.). în cadrul ședinței au fost analizate probleme referitoare la dezvoltarea social- economică a țării. A fost examinată. de asemenea, situația din regiune, exprimîndu-se sprijinul față de revolta populației palestiniene din teritoriile ocupate de Israel.

Okinoshima
Atolul de corali Okinoshima din Oceanul Pacific nu poate 

fi înregistrat de hărțile geografice obișnuite. înscrierea sa 
pe un astfel de document este posibilă numai dacă harta 
respectivă ar fi executată la o scară apropiată de... 1 la 1. 
Atolul este atit de mic incit pe suprafața sa ar putea sta
ționa, cu greu, maximum trei persoane. Și, totuși, de au
rind, acest punct minuscul pe întinderea de ape, aflat la 
circa 1 700 kilometri sud de Tokio, a constituit ținta spre 
care s-au îndreptat 17 nave ale flotei japoneze avînd la 
bord o grea încărcătură. Cu ajutorul unor utilaje speciale 
au fost scufundate în jurul atolului nu mai puțin de 7 000 
blocuri din beton —• căci acestea constituiau obiectul trans
portului — care au format un zid protector, impiedicind apa 
să mai „macine" din „trupul" formațiunii coraliere amintite 
care,, datorită acțiunii mareelor, a căpătat forma unei ciu
perci, al cărui picior riscă să se fringă. In caz că deterio
rarea s-ar produce, ar dispărea și atolul. Ceea ce autorită
țile nipone vor să împiedice. De aici, rostul deplasării ce
lor 17 nave și al ridicării zidului protector.

La prima vedere, s-ar părea că acțiunea pentru salvarea 
atolului Okinoshima ar avea scopuri ce țin exclusiv de pro
tecția mediului, de păstrarea frumuseților sau curiozităților 
din perimetrul acestuia. Ceea ce n-ar fi deeît o parte a ade
vărului. Pentru că, in cazul relatat, motivația oficială este 
cu totul alta, activitatea de asigurare a protecției atolului 
fiind subordonată, în fapt, unui aspect cu serioase impli
cații economice și, mai ales, ce țin de exercitarea suvera
nității naționale. Aceasta, deoarece mica insula de corali, 
considerată parte integrantă a teritoriului japonez, consti
tuie un punct de referință de unde începe zona economică 
niponă in apele oceanului. O zonă care, potrivit ultimelor 
uzanțe pe plan internațional, se poate întinde pe o rază 
ce ajunge la 200 kilometri și în care, așa cum este regle
mentat de dreptul mării, țara căreia aparține zona respec
tivă exercită atributele naționale.

Privită din acest unghi, acțiunea, pentru salvarea minus
culului atol de'corali din Pacific dobindește profunde sem
nificații in ceea ce privește importanța ce se acordă, in lu
mea contemporană, menținerii și exercitării drepturilor ce 
țin de suveranitatea unui stat. Semnificații care pun în lu
mină netemeinicia unor încercări, de a se nega sau a se știrbi 
asemenea atribute ce se dovedesc și se. cer, in realitate, a 
fi inalienabile. Și, evident, dacă un stat ce face parte din
tre cele dezvoltate, industrializate, acționează astfel, cu atit 
mai îndreptățite sint eforturile țărilor in curs de dezvol
tare, in această direcție, țări pentru care resursele, inclu
siv cele marine, au o importanță covîrșitoare în accelera
rea procesului de dezvoltare economico-socială. Astfel, „ac
țiunea Okinoshima" dobindește valențe de reper și de sim
bol.

ION STOICA

PE SCURT //

secretar din pe Con- R.P.VIENA 4 (Agerpres) — La Viena a fost dată publicității o declarație comună a C.C. al Partidului Comunist din Austria și a conducerii sindicatelor de.stînga în care sînt condamnate marile companii și firme

• MILOS JAKES, general al C.C. al P.C. Cehoslovacia, l-a primit D. Sodnom, președintele siliului de Miniștri alMongole. Care întreprinde o vizită in R.S.C. Convorbirea, relatează agenția C.T.K., s-a referit la probleme ale cooperării bilaterale.D. Sodnom a fost primit, de asemenea, de Gustav Husak, președintele R.S. Cehoslovace.

• LUNI A AVUT LOC LA VIENA o nouă intîlnire în cadrul consultărilor reprezentanților statelor membre ale Tratatului de la Varșovia și țărilor N.A.T.O. cu privire la elaborarea mandatului negocierilor referitoare la reducerea trupelor și armamentelor în Europa de la Atlantic la Urali.

țări a fost semnat un plan de colaborare în domeniul culturii și al informațiilor pe perioada 1988—1990 — anunță agențiaACTC.
1 si 2 la start

După o observație amară a autorilor acestui reportaj, situația este acum complet răsturnată. Ceea ce odinioară era cunoscut sub denumirea de „pășunile raiului" — formula aparține scriitorului american John Steinbeck și este folosită în cartea cu același titlu — acum se oglindește în condiția precară, degradantă a tinerilor care se revarsă mereu în această zonă a Americii, devenind, pe bună dreptate... „străzile infernului". Se cuvin astfel amintite cîteva subtitluri semnificative ale reportajului respectiv care prin ele însele constituie avertismente serioase in vederea stopării a- cestui fenomen, supraviețuiești.timp, înveți să nu-ți mai pese de nimic, nici chiar de viața ta", „Cînd dormi pe stradă, nu mai poți să ai visuri de adolescent", „Viața pe stradă e o
„înveți să în același

cumplită deeît Și poate celfundătură mai oricare impas'" mai semnificativ dintre aceste semnale de alarmă care se a- dresează întregii opinii publice sugerind de fapt o culpabilitate generală față de soarta acestor tineri, sună astfel : „E simplu să treci pe lîngă ei și să-i consideri vagabonzi. Mai greu e cînd te uiți în ochii lor".Majoritatea acestor „paria" provin din familii dezmembrate sau au fost exmatriculați din școlile pe care le frecventau ; fie, după încheierea școlii, necăpătînd nici o slujbă și ajungînd șomeri la 19—20 de ani, , au luat drumul acestei pribegii, a cărei finalitate nu poate fi deeît autodistrugerea. Potrivit unor date revelatorii, numărul lor, pe întreg cuprinsul S.U.A., a depășit un milion. Un milion așadar de tineri care împînzesc străzile

ani, au

marilor metropole americane și nu știu unde să se mai ducă. Pentru 80 la sută dintre ei distanța dintre orașul de baștină și locul unde au ajuns nu este mai mare de... 300 mile. Trecătorii îi privesc cu destulă mirare și se întreabă de ce nu se întorc la casele lor. Dar după opinia unui cercetător de la centrul din San Francisco însărcinat cu problemele tineretului, oamenii nu știu că mai mult de jumătate din acești tineri nu mai au unde să se întoarcă, au fost goniți de acâsă sau nu mai au nici un fel de rude care să-i primească. în asemenea situație, cînd lipsei unei familii i se adaugă și „statutul" de șomer, tentația de a-ți lua viața pe cont propriu devine atit de presantă îneît cei mai mulți îi cad victimă — declară cercetătorul amintit. în pofida creșterii numărului de tineri care nu au casă, alocațiile federale pentru sprijinirea lor au scăzut continuu, iar pentru o populație de acest gen care e de ordinul miilor numai in San Francisco, municipalitatea acestui oraș nu oferă nici măcar o sută de paturi. Lipsa deci chiar și a unui adăpost improvizat duce pînă la urmă Ia „infernul străzii" căruia cei mai mulți și mai slab pregă-

fiți pentru o asemenea existență nu-i fac față. De remarcat în acest sens că mai mult de 5 000 de tineri de această categorie mor anual în condiții așă-zis „misterioase" și sint îngropați în morminte pe care de cele mai multe ori nici nu le este trecut numele. Tot după observația autorilor reportajului : „impresia că strălucești, că te «afirmi** pe străzile marilor metropole sfârșește într-un sinistru anonimat".Marie, Matt, Starr, Eddie, Mickey sint nume frecvent întâlnite în această „cronică" tristă și întunecată scrisă in zona însoritei Californii. Inițial au fost niște adolescenți dezorientați, lăsați de capul lor, care au crezut că pot fi cu adevărat independenți, mergînd cu mîinile în buzunare și fluierînd de dimineață pină seară, nefiind nevoiți să dea socoteală nimănui de felul cum își trec timpul. Un grăunte de „crack", de LSD sau o dușcă mai zdravănă de alcool le-au întărit impresia că pot „cuceri lumea". Dar acesta a fost doar primul pas, scurta beție a unei pseudo-li- bertăți după care a următ realitatea sumbră. Asimilarea primei capsule de drog a creat, imediat sclavia dependenței și deci obsesia maladivă a dobândirii drogului cu orice preț. Lanțul vicios își întinde astfel verigile și nimeni de fapt nu poate scăpa din strînsoarea lui. Chiar dacă unora le pare rău și-și recunosc vina, infracțiunea rămîne infracțiune. Au atacat și au jefuit pentru obținerea banilor care pot fi repede convertiți în drogul rîvnit. Astfel escaladarea lenței este o consecință rească a toxicomaniei. Ei adaugă prostituția care, condițiile actuale, are ca efect iremediabil... sindromul imu- nodeficienței dobîndite... De
vio- fi- i se in

altminteri, mulți tineri testați medical sînt bolnavi sau purtători de S.I.D.A.. puțind să contamineze astfel pe alții care vin, cum au venit' și ei. in „Far West". Unele declarații ale tinerilor interpelați au acest conținut : „Fiecare aavut sau are visul Californiei. Toți vrem să ajungem în Ca- ■ lifornia, dar după ce ai ajuns descoperi că realitatea e cu totul alta deeît ți-ai închipuit. Dar nu mai ai puterea să te rupi de ea". Unii, e drept, au avut puterea, au fost recuperați, dar pentru scurtă vreme. S-au întors din nou „pe stradă". fugind de acasă după ce și-au pierdut slujba sau au avut neînțelegeri personale. O fugă de fapt de dragul fugii, un „partir pour partir", într-o societate care se dovedește <je fapt incapabilă să ofere tinerilor idealurile care, prin forța și adevărul lor, să poată stăvili asemenea fenomene ale degradării rapide și ireversibile. Totuși, ce e important, majoritatea celor care au fost chestionați au afirmat că ei nu sînt încă niște . toxicomani complet distruși, că s-ar întoarce la o viață normală dacă ar avea ceva de făcut, dacă ar avea siguranța unei slujbe și deci dacă ar luci și pentru ei o rază de speranță... Un poem al unei tinere aflate în această situație se află expus la centrul de cercetări pentru problemele tineretului din San Francisco constituind o mărturie elocventă a condiției unei generații care pînă Ia urmă nu se vrea „pierdută". „Mă întreb, prietene / de ce se intimplă ca unul ca line / tînăr și nevinovat / să treacă prin viață / doar pentru a cunoaște înfringerea / Prietene, ai venit pe pămint / să-i ajuți pe ceilalți să învețe și să crească / pentru ca odată toți să ajungem buni..."

• LA TUNIS se desfășoară lucrările celei de-a 45-ji sesiuni a Consiliului Executiv al Organizației arabe pentru educație, știință și cultură. Reprezentanții țărilor participante examinează un raport cu privire la acțiunile inițiate în 1987 de Fondul arab pentru alfabetizare, alte aspecte ale activității desfășurate de organizație și vor alege noul director general al Comitetului Executiv al organizației — relatează agenția A.P.S.

• ÎN CAPITALA CHILIANA s-au desfășurat lucrările Comitetului pentru Chile al Internaționalei Socialiste (I.S.).Participanții, reprezentînd 15 partide socialiste membre ale I.S. și 16 partide politice chiliene de opoziție, au aprobat „Declarația de la Santiago de Chile", în care exprimă sprijinul pentru forțele democratice din această țară. REPU- Robert pentru complete

DAN STANCA

• LA ÎNCHEIEREA SESIU-* Nil Comisiei mixte guvernamentale de cooperare a R.P.D. Coreene și Jamah iriei Arabe Libiene, desfășurată la Phenian, între guvernele celor două

Zimbabwe — Frontul (ZANU — F.P.) și Patriotic — fosta Poporului African din pină la sfirșitul știe.

• PREȘEDINTELE BUCII ZIMBABWE. Mugabe, s-a pronunțat realizarea integrăriiîntre Uniunea Națională Africană din Patriotic Frontul Uniune aZimbabwe, acestui an. După cum se cele două organizații politice au semnat un acord de unificare in decembrie 1987, care ulterior a fost ratificat.

MOSCOVA 4 (Agerpres) — La cosmodromul Baikonur se apropie de sfirșit pregătirile in vederea lansării celor două stații cosmice automate „Phobos-1“ și „Phobos-2“, urmînd ca ele să pornească spre satelitul natural al planetei Marte, prima la 7. iar a doua la 12 iulie.în afara examinării atente a satelitului, programul prevede ca cele două stații să execute diferite cercetări privind Soarele și spațiul interplanetar.Apropierea de Phobos se va produce în luna aprilie 1989, cînd cele două stații vbr trece la distanța de numai 50 de metri de suprafața acestuia, după care vor începe să zboare in derivă. Programul prevede și un sondaj al suprafeței satelitului Phobos cu ajutorul laserului, care va produce evaporarea instantanee a unei cantități din substanța ce formează satelitul, vaporii urmînd să fie analizați de aparatele de la bordul stațiilor. Acestea, în trecere, vor lansa spre Phobos sța- ții autonome cu funcționare îndelungată și sonde mobile.
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Atenție, șoferi!
In primele trei zile ale lunii iulie, la înce

putul sezonului de concedii, pe drumurile pu
blice din Spania s-au produs numeroase acci
dente, in , urma cărora 44 de persoane și-au 
pierdut viața, iar 18 au fost rănite grav — a 
anunțat la Madrid, Ministerul spaniol de In
terne. Cauzele principale ale accidentelor în
registrate sînt viteza excesivă și depășirile ne
regulamentare.

In lunile iulie-august 1987. pentru aceleași 
motive, pe drumurile publice spaniole, au pie
rit 1 200 de persoane.

Ninsoare în plină vară
Un fenomen puțin obișnuit chiar și pentru 

regiunile montane austriece este ninsoarea în
registrată in zonele din vestul țării, duminică, 
3 iulie. La altitudinea de 1500—2 000 m un 
strat de nea de cițiva centimetri a acoperit 
poienele ca și străzile și clădirile din stațiuni. 
Fenomenul meteorologic, rar intilnit în mie
zul verii, cînd mercurul termometrelor se ri
dică la peste 30 grade Celsius, a provocat mari 
perturbații în circulația rutieră.

REDACȚIA SI ADMINISTRAȚIA : București, Piața Sdntell. Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale șl dltuzorll din tntreprinderl șl Instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Sctntell-. Cititorii din străinătate se pot sbona prin „ROMPRESFIUATELIA" — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201. telex 10376 prstlr București, Calea Grivitei nr. 64—66.

In același timp, in sudul țării s-a înregis
trat un val neobișnuit de căldură, datorat 
curenților „fierbinți" și uscați ce au pătruns 
dinspre Mediterana. Aceasta a dus la o creș
tere bruscă a presiunii atmosferice, cu efecte 
dăunătoare asupra stării sănătății oamenilor, 
mai ales a acelora suferinzi de maladii car- 
dio-vasculare.

Izotopii și beția
Folosind tehnica medicinii nucleare — care 

utilizează atomii și alte particule ale acestora, 
cum sint izotopii — pentru obținerea de ima
gini ale părții interne a organismului, fără 
intervenție chirurgicală, cercetătorii americani 
au anunțat descoperirea unora dintre meca
nismele declanșării stării de beție, după con
sumarea excesivă a. băuturilor alcoolice.

Ei au relevat că. in timpul procesului de 
asimilare a alcoolul/ui de către organism, se 
înregistrează o scădere a fluxului sanguin 
către cerebel (după cum este știut, acesta con
trolează și dirijează activitatea musculară a 
corpului), limitindu-i-se astfel capacitatea de 
a coordona la parametri normali sistemul mus
cular. Starea de deprimare și nervozitate, spe
cifică persoanelor aflate in stare de beție, 
s-ar datora, potrivit specialiștilor, apariției 
unui dezechilibru in activitatea diverșilor cen
tri nervoși de pe scoarța cerebrală — „supor
tul" gindirii conștiente la nivelul creierului — 
care coordonează procesul metabolic al orga
nismului.
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